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Ⅰ 調査の概要                      0  

１  調査目的 

新型コロナウイルス感染症による意識・行動変容、急速な高齢化の進展等、スポーツ

を取り巻く環境はここ数年で大きく変化しています。 

こうした急速な環境の変化を鑑み、本調査では、市民のスポーツに関する実態やニー

ズ等を把握することで、今後のスポーツ振興施策の展開や、「第 4 次豊田市生涯スポーツ

プラン」の進捗管理等に生かしていきます。 

 

２  調査対象  

満 16 歳以上の市民の中から 6,000 人を抽出 

＜6,000 人の抽出方法＞ 

市内に 28 ある中学校区ごとでの分析を可能とするため、以下の方法で抽出 

①人口が多く、サンプル数を十分に確保できる 18 の中学校区については、人口比率 

に基づいて計 4,700 人を無作為抽出 

②人口が少ない 10 の中学校区（旭、足助、石野、稲武、小原、猿投、下山、藤岡、藤 

岡南、松平）については、十分なサンプル数を確保するため、各中学校区 130 人 

（計 1,300 人）を無作為抽出 

③上記①及び②により 6,000 人を抽出 

 

３  調査期間 

令和 5 年 1 月 10 日（火）から 1 月 31 日（火） 

 

４  調査方法 

郵送による調査票等の配布及び回収 

 

５  回収結果 

発送数 回収数 回収率 

6,000 3,064 51.1% 
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６  調査結果の表示方法 

・回答は各設問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小

数点以下第 2 位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があ

ります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者数を分母、回答数を分子として考えるため、内

訳の合計が 100.0％を超える場合があります（例:回答者 3,000 人が 1 人あたり 3 つ

○と回答した場合、分母が 3,000、分子が 9,000 となり、内訳の合計は 300.0％とな

ります）。 

・各設問における回答条件（１つに○など）に当てはまらない回答については、無回答

は「無回答」として、回答条件を超過する回答数（例：「１つに○」という条件に対し、

２つ以上○を回答している場合）は「不明」として整理しています。 

・調査結果は単純集計とクロス集計の 2 つの集計方法で表示しています。 

・単純集計とは、設問ごとの回答者数とその回答内容の内訳を表したものです。 

・クロス集計とは、複数の設問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することにより、

その相互の関係性を明らかにするものです。 

・本調査では、原則、関連性が高いと思われる設問同士や属性のクロス集計を行い、特

徴的な結果が得られた内容を掲載しています。 

・クロス集計表には各項目の上位１位～3 位を見やすくするために以下の様に色分けを

しています。 

 
 

７  過年度との比較 

  本調査の設問の一部については、令和２年度に豊田市教育委員会が実施した「豊田市

教育に関するアンケート調査」（以下「教育アンケート」という。）に盛り込まれたスポ

ーツに関する設問と同様の内容（一部選択肢の追加を含む）とすることで、経年比較が

可能な形にしています。 

 

 

 

 

 

 

クロス集計表凡例 100.0 第1位 100.0 第2位 100.0 第3位
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Ⅱ 調査結果                       1 

1  回答者の属性 

① 性別 

「男性」が 45.1%、「女性」が 50.8%となっている。 

 
 

 

② 年代 

「75 歳以上」が 16.5%と最も多く、次いで「50～59 歳」が 14.5%、「40～49

歳」が 14.2%となっている。 

 
 

 

③ 職業 

「無職・専業主婦（夫）」が 30.4%と最も多く、次いで「会社員・公務員」が

29.8%、「パート・アルバイト・派遣」が 16.5%となっている。 
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④ 中学校区 

「末野原」が 5.8%と最も多く、次いで「朝日丘」が 5.4%、「逢妻」が 5.3%とな

っている。 
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2 するスポーツ 

(1) 運動・スポーツの実施状況と内容 

問１ 
この 1 年間にどのような運動やスポーツを行いましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

「体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康体操、散歩等を含

む）」が 56.4%と最も多く、次いで「日常生活における体力づくりや健康の保持増進を目

的とした身体活動（徒歩や自転車による買い物・通勤通学等）」が 33.1%、「運動やスポー

ツを行わなかった」が 21.6%となっている。 

今回新たに設けた選択肢「障がい者スポーツ」及び「e スポーツ（電子機器で行うスポ

ーツ）」を除くと、「その他」及び「運動やスポーツを行わなかった」以外は「教育アンケ

ート」と比較してポイントが減少している。特に、「アウトドア（スキー、スノーボード、

マリンスポーツ、釣り、登山、キャンプ等を含む）」については、「教育アンケート」と比

較すると大きく減少（4.8 ポイント減）している。 
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【クロス集計結果:年代別】 

「体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康体操、散歩等を含

む）」が「20 歳未満」を除く全ての年代で最も多くなっている。 

「20 歳未満」では、「球技（キャッチボール、サッカー、バスケットボール、卓球、テ

ニス等を含む）」が 67.5%と最も多くなっている。 
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２０歳未満 ( n = 114 ) 64.9 12.3 67.5 6.1 17.5 59.6 0.9 9.6 8.8 7.0 0.0 0.0

２０～２９歳 ( n = 229 ) 49.3 4.4 28.4 10.9 23.6 40.6 0.9 9.2 6.1 18.8 0.4 0.4

３０～３９歳 ( n = 295 ) 47.5 6.4 17.6 6.8 19.3 34.9 1.0 2.7 2.7 24.4 0.3 2.0

４０～４９歳 ( n = 434 ) 53.9 8.1 23.0 10.1 22.8 32.9 0.2 4.4 6.0 22.8 0.5 0.9

５０～５９歳 ( n = 443 ) 63.4 3.2 13.5 14.7 17.4 32.5 1.8 0.7 6.5 19.2 0.0 0.2

６０～６４歳 ( n = 257 ) 53.3 3.1 11.7 13.6 12.8 26.8 0.4 0.4 4.7 28.8 0.4 0.8

６５～６９歳 ( n = 285 ) 54.4 2.8 9.5 16.1 9.1 27.0 0.4 0.7 7.0 24.9 0.4 2.1

７０～７４歳 ( n = 377 ) 61.5 2.4 5.3 18.6 7.4 33.7 0.0 0.3 6.1 20.4 0.0 1.3

７５歳以上 ( n = 506 ) 59.7 2.2 3.2 19.8 4.5 30.6 0.8 0.4 10.5 20.2 1.0 1.6

不明 ( n = 9 ) 55.6 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

無回答 ( n = 115 ) 48.7 4.3 13.9 7.8 13.0 28.7 1.7 3.5 7.0 24.3 4.3 7.0
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【クロス集計結果:中学校区別】 

いずれの地区でも、「体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康

体操、散歩等を含む）」が最も多くなっている。 

また、ほとんどの地区で「日常生活における体力づくりや健康の保持増進を目的とした

身体活動（徒歩や自転車による買い物・通勤通学等）」が 2 位となっているが、「旭」、「足

助」、「石野」、「稲武」、「下山」については「運動やスポーツを行わなかった」が２位とな

っている。 

「小原」では、「体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康体操、

散歩等を含む）」と「運動やスポーツを行わなかった」が 39.4％と最も多くなっている。 
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逢妻 ( n = 162 ) 56.2 4.9 15.4 13.0 13.0 34.0 0.0 2.5 6.2 27.2 0.0 1.2

旭 ( n = 88 ) 45.5 1.1 8.0 20.5 11.4 26.1 0.0 1.1 5.7 31.8 0.0 3.4

朝日丘 ( n = 164 ) 62.8 5.5 16.5 11.0 13.4 46.3 0.6 2.4 6.1 18.3 1.2 1.2

足助 ( n = 78 ) 44.9 1.3 9.0 17.9 7.7 23.1 0.0 0.0 6.4 30.8 0.0 0.0

井郷 ( n = 91 ) 62.6 4.4 14.3 13.2 14.3 33.0 0.0 3.3 7.7 19.8 0.0 1.1

石野 ( n = 70 ) 48.6 4.3 15.7 8.6 11.4 22.9 1.4 2.9 5.7 30.0 0.0 0.0

稲武 ( n = 78 ) 46.2 2.6 5.1 21.8 11.5 23.1 1.3 0.0 9.0 25.6 0.0 3.8

梅坪台 ( n = 84 ) 56.0 9.5 21.4 19.0 19.0 38.1 2.4 2.4 8.3 19.0 0.0 1.2

小原 ( n = 66 ) 39.4 1.5 6.1 18.2 10.6 22.7 0.0 3.0 4.5 39.4 1.5 0.0

上郷 ( n = 100 ) 55.0 7.0 16.0 20.0 16.0 27.0 2.0 2.0 8.0 20.0 1.0 2.0

猿投 ( n = 69 ) 56.5 4.3 8.7 13.0 13.0 27.5 0.0 0.0 2.9 26.1 0.0 0.0

猿投台 ( n = 66 ) 62.1 6.1 18.2 13.6 13.6 30.3 0.0 1.5 7.6 24.2 3.0 0.0

下山 ( n = 77 ) 44.2 5.2 13.0 11.7 10.4 27.3 1.3 0.0 7.8 29.9 0.0 2.6

浄水 ( n = 79 ) 60.8 1.3 13.9 15.2 16.5 43.0 0.0 5.1 12.7 11.4 0.0 0.0

末野原 ( n = 177 ) 62.7 4.5 13.0 10.2 14.1 37.9 0.6 1.1 1.7 22.0 0.0 0.6

崇化館 ( n = 141 ) 58.2 5.7 15.6 14.9 12.8 36.9 2.8 1.4 5.7 20.6 0.7 0.7

高岡 ( n = 131 ) 57.3 6.1 18.3 9.9 15.3 32.1 0.0 3.1 4.6 26.7 0.0 2.3

高橋 ( n = 135 ) 56.3 6.7 20.7 9.6 25.2 31.1 1.5 3.7 5.9 14.1 2.2 0.0

藤岡 ( n = 83 ) 61.4 0.0 16.9 21.7 12.0 26.5 0.0 2.4 8.4 18.1 0.0 2.4

藤岡南 ( n = 50 ) 58.0 0.0 12.0 4.0 14.0 34.0 0.0 0.0 10.0 26.0 0.0 2.0

豊南 ( n = 158 ) 59.5 7.6 22.8 12.0 17.1 41.8 3.2 3.2 6.3 16.5 0.6 0.0

保見 ( n = 79 ) 55.7 6.3 15.2 17.7 8.9 29.1 0.0 2.5 17.7 16.5 0.0 0.0

前林 ( n = 107 ) 57.0 1.9 13.1 14.0 15.9 29.0 0.0 0.9 4.7 16.8 0.0 2.8

益富 ( n = 79 ) 59.5 2.5 25.3 19.0 16.5 38.0 0.0 0.0 1.3 20.3 0.0 0.0

松平 ( n = 71 ) 53.5 2.8 15.5 11.3 12.7 26.8 0.0 1.4 4.2 21.1 0.0 2.8

美里 ( n = 136 ) 59.6 4.4 17.6 16.2 11.0 38.2 0.7 2.9 11.0 18.4 0.0 0.7

竜神 ( n = 146 ) 62.3 3.4 14.4 11.0 16.4 34.9 0.0 1.4 4.1 17.8 0.0 0.0

若園 ( n = 68 ) 66.2 2.9 17.6 16.2 17.6 33.8 0.0 7.4 4.4 11.8 0.0 0.0

中学校区が分からない ( n = 58 ) 48.3 0.0 8.6 8.6 10.3 27.6 0.0 10.3 8.6 31.0 0.0 1.7

不明 ( n = 29 ) 41.4 6.9 10.3 13.8 13.8 27.6 0.0 3.4 13.8 17.2 0.0 3.4

無回答 ( n = 144 ) 54.2 4.2 11.8 10.4 12.5 33.3 1.4 3.5 7.6 20.1 3.5 6.3
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(2) 運動・スポーツの実施頻度 

問２-１ 
問１の「１～９」の運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、 

どのくらいの頻度になりますか。（１つに○） 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

「週に1～2日」が25.4%と最も多く、次いで「週に3日以上」が25.1%、「ほぼ毎日」

が 24.1%となっている。 

「教育アンケート」と比較すると、「月に１～３日」が 5.2 ポイント減少している一方で、

「ほぼ毎日」が 4.8 ポイント増加している。 

 また、「ほぼ毎日」、「週に 3 日以上」、「週に 1～2 日」と回答をした人を合計すると、

1,811 人となり、母数となる 3,064 人で割ると、「週に 1 日以上、運動・スポーツを行っ

た人」は 59.1％となっている。 
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【クロス集計結果:問 5 健康状態】 

運動・スポーツの実施頻度が高い人の方が健康状態が良好である傾向にある。 

※相関関係は見出せるが、因果関係までは不明 
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【クロス集計結果:性別】 

「男性」では、「ほぼ毎日」が 24.9%、「女性」では、「週に 3 日以上」が 27.6%と最も

多くなっている。 

 
 

【クロス集計結果:年代別】 

「20 歳未満」、「70 歳以上」では、「ほぼ毎日」が最も多くなっている。また、「30～69

歳」では、「週に１～２日」が最も多くなっている。 

 

 

％

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
日
以
上

週
に
１
～

２
日

月
に
１
～

３
日

３
か
月
に
１
～

２
日

年
に
１
～

３
日

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,137 ) 24.9 23.2 24.2 17.3 4.3 2.7 0.7 2.6

女性 ( n = 1,188 ) 23.7 27.6 26.9 12.4 3.3 3.5 0.2 2.4

その他 ( n = 3 ) 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

不明 ( n = 5 ) 20.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 93 ) 21.5 18.3 19.4 15.1 3.2 4.3 0.0 18.3

％

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
日
以
上

週
に
１
～

２
日

月
に
１
～

３
日

３
か
月
に
１
～

２
日

年
に
１
～

３
日

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 106 ) 51.9 17.9 15.1 12.3 1.9 0.9 0.0 0.0

２０～２９歳 ( n = 187 ) 23.0 25.1 21.9 17.6 3.7 7.5 0.0 1.1

３０～３９歳 ( n = 224 ) 17.9 20.5 27.2 19.2 6.7 5.4 0.0 3.1

４０～４９歳 ( n = 336 ) 14.9 20.2 27.1 21.1 8.0 6.8 0.0 1.8

５０～５９歳 ( n = 359 ) 17.0 28.1 30.9 15.0 5.0 2.2 0.8 0.8

６０～６４歳 ( n = 183 ) 15.8 28.4 33.3 16.4 1.6 1.6 0.0 2.7

６５～６９歳 ( n = 216 ) 19.9 27.8 28.2 15.7 2.3 0.9 0.5 4.6

７０～７４歳 ( n = 301 ) 36.9 27.2 19.9 9.6 2.3 0.3 1.0 2.7

７５歳以上 ( n = 418 ) 31.6 28.7 22.7 8.9 0.7 1.9 1.0 4.5

不明 ( n = 7 ) 28.6 0.0 42.9 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 89 ) 21.3 16.9 18.0 16.9 3.4 5.6 0.0 18.0
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【クロス集計結果:中学校区別】 

ほとんどの中学校区で、「ほぼ毎日」、「週に 3 日以上」、「週に１～２日」が上位を占めて

いるが、「旭」、「足助」、「稲武」、「小原」、「上郷」、「下山」、「藤岡南」、「保見」の８中学校

区では、「月に 1～3 日」が上位 3 位までに入っている。 

 

％

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
日
以
上

週
に
１
～

２
日

月
に
１
～

３
日

３
か
月
に
１
～

２
日

年
に
１
～

３
日

不
明

無
回
答

逢妻 ( n = 118 ) 28.8 21.2 35.6 8.5 2.5 1.7 0.0 1.7

旭 ( n = 61 ) 18.0 23.0 35.6 18.0 4.9 8.2 1.6 8.2

朝日丘 ( n = 136 ) 25.7 23.5 27.9 16.2 2.2 1.5 0.7 2.2

足助 ( n = 55 ) 23.6 23.6 14.5 34.5 0.0 1.8 0.0 1.8

井郷 ( n = 74 ) 20.3 24.3 35.1 13.5 1.4 4.1 0.0 1.4

石野 ( n = 50 ) 18.0 22.0 36.0 16.0 2.0 2.0 0.0 4.0

稲武 ( n = 59 ) 20.3 28.8 16.9 20.3 5.1 0.0 0.0 8.5

梅坪台 ( n = 70 ) 20.0 24.3 32.9 10.0 7.1 2.9 0.0 2.9

小原 ( n = 42 ) 23.8 19.0 26.2 23.8 7.1 0.0 0.0 0.0

上郷 ( n = 81 ) 29.6 25.9 19.8 19.8 1.2 1.2 0.0 2.5

猿投 ( n = 51 ) 37.3 19.6 25.5 11.8 2.0 3.9 0.0 0.0

猿投台 ( n = 52 ) 11.5 42.3 19.2 9.6 5.8 7.7 0.0 3.8

下山 ( n = 55 ) 23.6 14.5 14.5 21.8 9.1 7.3 0.0 9.1

浄水 ( n = 71 ) 25.4 25.4 28.2 12.7 2.8 4.2 1.4 0.0

末野原 ( n = 138 ) 31.2 29.0 26.1 8.0 2.2 2.2 0.7 0.7

崇化館 ( n = 113 ) 22.1 27.4 25.7 17.7 2.7 3.5 0.0 0.9

高岡 ( n = 97 ) 17.5 25.8 28.9 13.4 5.2 3.1 0.0 6.2

高橋 ( n = 116 ) 19.8 20.7 29.3 19.0 0.9 8.6 0.0 1.7

藤岡 ( n = 68 ) 25.0 26.5 20.6 17.6 2.9 2.9 0.0 4.4

藤岡南 ( n = 37 ) 8.1 35.1 24.3 21.6 5.4 0.0 2.7 2.7

豊南 ( n = 132 ) 28.8 31.8 14.4 11.4 6.8 4.5 2.3 0.0

保見 ( n = 67 ) 16.4 23.9 35.8 17.9 4.5 0.0 0.0 1.5

前林 ( n = 89 ) 21.3 21.3 28.1 15.7 4.5 4.5 0.0 4.5

益富 ( n = 63 ) 27.0 34.9 28.6 4.8 1.6 1.6 0.0 1.6

松平 ( n = 56 ) 26.8 25.0 19.6 16.1 8.9 0.0 0.0 3.6

美里 ( n = 112 ) 26.8 28.6 25.0 9.8 2.7 5.4 0.0 1.8

竜神 ( n = 122 ) 27.9 25.4 22.1 16.4 4.1 1.6 1.6 0.8

若園 ( n = 60 ) 23.3 35.0 21.7 10.0 5.0 1.7 1.7 1.7

中学校区が分からない ( n = 40 ) 37.5 12.5 22.5 20.0 5.0 0.0 0.0 2.5

不明 ( n = 24 ) 16.7 12.5 37.5 16.7 8.3 4.2 0.0 4.2

無回答 ( n = 117 ) 23.1 17.1 24.8 12.8 3.4 3.4 0.0 15.4
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(3) 運動・スポーツを行った場所 

問２-2 
問１の「１～９」の運動やスポーツを行った場所はどこですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「買い物や通勤通学の道中」が 31.8%と最も多く、次いで「自宅」が 30.1%、「公園、

体育館等の公共施設（学校を除く）」が 28.2%となっている。 
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【クロス集計結果:性別】 

 「男性」では、「公園、体育館等の公共施設（学校を除く）」が 29.9%、「女性」では、

「買い物や通勤通学の道中」が 36.5%と最も多くなっている。 

 

【クロス集計結果:年代別】 

「59 歳以下」では、「買い物や通勤通学の道中」が最も多く、特に「20 歳未満」では、

62.3%と突出している。 

「60 歳以上」では、「自宅」が最も多くなっている。 

 

％

公
園

、
体
育
館
等
の

公
共
施
設

（
学
校
を
除
く

）

小
・
中
学
校
等
の
学
校
開
放
施
設

地
域
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
ハ
ウ
ス

民
間
の
施
設

（
会
員
制
を
除
く

）

民
間
の
会
員
制
ク
ラ
ブ
の
施
設

買
い
物
や
通
勤
通
学
の
道
中

自
宅

そ
の
他

無
回
答

男性 ( n = 1,139 ) 29.9 7.2 3.8 19.6 10.8 27.6 29.2 26.2 4.1

女性 ( n = 1,202 ) 27.1 4.2 3.7 11.4 13.5 36.5 31.4 20.3 5.2

その他 ( n = 3 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 66.7 0.0

不明 ( n = 5 ) 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0

無回答 ( n = 94 ) 22.3 6.4 4.3 13.8 7.4 26.6 22.3 24.5 24.5

％

公
園

、
体
育
館
等
の

公
共
施
設

（
学
校
を
除
く

）

小
・
中
学
校
等
の
学
校
開
放
施
設

地
域
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
ハ
ウ
ス

民
間
の
施
設

（
会
員
制
を
除
く

）

民
間
の
会
員
制
ク
ラ
ブ
の
施
設

買
い
物
や
通
勤
通
学
の
道
中

自
宅

そ
の
他

無
回
答

２０歳未満 ( n = 106 ) 32.1 24.5 8.5 11.3 5.7 62.3 22.6 18.9 0.0

２０～２９歳 ( n = 186 ) 24.2 3.8 5.4 19.4 8.1 44.1 32.8 18.8 1.1

３０～３９歳 ( n = 223 ) 33.6 5.4 3.6 18.4 10.3 39.9 28.7 15.2 4.0

４０～４９歳 ( n = 336 ) 31.8 8.0 3.3 24.7 14.6 41.1 28.6 19.3 2.4

５０～５９歳 ( n = 359 ) 30.9 6.7 3.3 17.8 15.6 32.3 28.7 27.9 0.6

６０～６４歳 ( n = 187 ) 24.6 4.8 1.6 11.2 18.7 27.3 28.9 27.3 5.9

６５～６９歳 ( n = 218 ) 25.2 8.3 1.4 17.9 17.9 22.5 29.4 25.2 6.0

７０～７４歳 ( n = 303 ) 31.4 1.3 3.6 8.9 10.6 27.7 33.3 22.1 7.6

７５歳以上 ( n = 428 ) 22.9 1.4 5.4 8.9 7.2 18.0 34.3 26.9 9.8

不明 ( n = 7 ) 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 71.4 0.0

無回答 ( n = 90 ) 23.3 5.6 2.2 13.3 6.7 28.9 23.3 24.4 24.4
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【クロス集計結果:中学校区別】 

 いずれの中学校区でも、「公園、体育館等の公共施設（学校を除く）」、「買い物や通勤通

学の道中」、「自宅」が上位を占めているが、上位 1～3 位の占め方は、中学校区によって異

なる。 

 

％

公
園

、
体
育
館
等
の

公
共
施
設

（
学
校
を
除
く

）

小
・
中
学
校
等
の
学
校
開
放
施
設

地
域
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
ハ
ウ
ス

民
間
の
施
設

（
会
員
制
を
除
く

）

民
間
の
会
員
制
ク
ラ
ブ
の
施
設

買
い
物
や
通
勤
通
学
の
道
中

自
宅

そ
の
他

無
回
答

逢妻 ( n = 119 ) 33.6 3.4 3.4 12.6 8.4 38.7 25.2 26.1 5.0

旭 ( n = 61 ) 9.8 1.6 1.6 8.2 13.1 21.3 49.2 31.1 6.6

朝日丘 ( n = 136 ) 28.7 8.1 3.7 18.4 9.6 47.8 27.2 14.0 4.4

足助 ( n = 57 ) 21.1 7.0 3.5 8.8 12.3 19.3 38.6 29.8 10.5

井郷 ( n = 74 ) 33.8 8.1 2.7 20.3 12.2 31.1 27.0 18.9 5.4

石野 ( n = 52 ) 19.2 17.3 3.8 3.8 9.6 23.1 48.1 28.8 1.9

稲武 ( n = 59 ) 15.3 1.7 3.4 16.9 6.8 23.7 45.8 20.3 13.6

梅坪台 ( n = 69 ) 33.3 7.2 4.3 14.5 23.2 42.0 15.9 18.8 1.4

小原 ( n = 45 ) 24.4 4.4 2.2 20.0 6.7 11.1 42.2 20.0 4.4

上郷 ( n = 81 ) 32.1 2.5 4.9 14.8 16.0 29.6 24.7 18.5 9.9

猿投 ( n = 53 ) 11.3 0.0 3.8 9.4 18.9 28.3 32.1 34.0 3.8

猿投台 ( n = 51 ) 23.5 5.9 7.8 13.7 13.7 33.3 23.5 31.4 5.9

下山 ( n = 55 ) 20.0 7.3 5.5 16.4 0.0 18.2 40.0 16.4 12.7

浄水 ( n = 71 ) 25.4 7.0 7.0 9.9 11.3 36.6 42.3 23.9 0.0

末野原 ( n = 139 ) 15.1 7.2 3.6 13.7 11.5 38.1 24.5 27.3 2.9

崇化館 ( n = 113 ) 30.1 7.1 1.8 16.8 22.1 43.4 24.8 15.0 2.7

高岡 ( n = 98 ) 29.6 6.1 6.1 21.4 14.3 36.7 33.7 15.3 6.1

高橋 ( n = 118 ) 33.9 3.4 4.2 22.0 6.8 22.0 28.0 21.2 6.8

藤岡 ( n = 69 ) 30.4 2.9 2.9 15.9 8.7 29.0 36.2 26.1 5.8

藤岡南 ( n = 37 ) 40.5 0.0 0.0 18.9 5.4 32.4 27.0 21.6 2.7

豊南 ( n = 132 ) 33.3 7.6 3.0 20.5 9.1 28.8 28.8 25.8 3.8

保見 ( n = 67 ) 26.9 13.4 3.0 14.9 20.9 26.9 32.8 19.4 0.0

前林 ( n = 90 ) 21.1 2.2 3.3 8.9 14.4 28.9 35.6 30.0 5.6

益富 ( n = 63 ) 49.2 6.3 9.5 15.9 14.3 25.4 22.2 17.5 0.0

松平 ( n = 58 ) 25.9 15.5 6.9 13.8 8.6 17.2 36.2 25.9 5.2

美里 ( n = 113 ) 42.5 0.9 1.8 17.7 15.9 30.1 24.8 28.3 2.7

竜神 ( n = 122 ) 33.6 3.3 4.1 11.5 10.7 41.8 27.0 26.2 3.3

若園 ( n = 60 ) 26.7 6.7 3.3 20.0 16.7 31.7 30.0 25.0 1.7

中学校区が分からない ( n = 40 ) 22.5 5.0 2.5 17.5 7.5 50.0 30.0 20.0 2.5

不明 ( n = 24 ) 25.0 4.2 0.0 25.0 8.3 20.8 16.7 41.7 8.3

無回答 ( n = 117 ) 29.1 4.3 2.6 11.1 7.7 29.9 23.9 23.1 20.5
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(4) 運動・スポーツを行った理由 

問２-3 
問１の「１～９」の運動やスポーツを行ったのはどのような理由からです

か。（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

 「健康・体力づくりのため」が 67.1%と最も多く、次いで「運動不足を感じるため」が

46.6%、「楽しみ・気晴らしのため」が 45.9%となっている。 

 「教育アンケート」と比較すると、「楽しみ・気晴らしのため」が 5.3 ポイント増えてい

る一方で、「美容や肥満解消のため」が 7.9 ポイント少なくなっている。 
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【クロス集計結果:年代別】 

 いずれの年代でも、「健康・体力づくりのため」が最も多く、年代が高くなるほど割合が

増加する傾向にある。 

 また、「49 歳以下」では、「楽しみ・気晴らしのため」が、「50 歳以上」では、「運動不

足を感じるため」が高くなる傾向にある。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

健
康
・
体
力
づ
く
り
の
た
め

楽
し
み
・
気
晴
ら
し
の
た
め

運
動
不
足
を
感
じ
る
た
め

精
神
の
修
養
や
訓
練
の
た
め

自
己
の
記
録
や

能
力
を
向
上
さ
せ
る
た
め

家
族
と
の
ふ
れ
あ
い
の
た
め

友
人
・
仲
間
と
の
交
流
の
た
め

美
容
や
肥
満
解
消
の
た
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

２０歳未満 ( n = 106 ) 43.4 41.5 26.4 12.3 18.9 5.7 30.2 13.2 16.0 9.4 0.9

２０～２９歳 ( n = 186 ) 52.7 52.7 35.5 8.6 15.6 10.8 32.3 21.5 7.0 3.2 1.1

３０～３９歳 ( n = 224 ) 57.1 46.4 43.8 7.6 4.5 31.3 21.9 22.3 6.3 5.8 3.1

４０～４９歳 ( n = 337 ) 65.0 50.4 45.4 5.0 7.7 30.3 24.6 24.9 3.3 5.0 1.5

５０～５９歳 ( n = 359 ) 72.7 46.5 49.6 5.0 6.1 15.0 20.9 20.9 1.9 4.7 1.7

６０～６４歳 ( n = 187 ) 74.9 48.7 56.1 3.2 5.9 13.4 26.2 16.6 1.6 5.3 3.7

６５～６９歳 ( n = 219 ) 73.5 45.7 51.1 2.7 7.3 4.6 24.7 15.1 1.4 4.1 5.0

７０～７４歳 ( n = 304 ) 78.3 46.7 52.3 2.3 5.9 7.2 29.3 11.2 2.3 3.0 3.6

７５歳以上 ( n = 428 ) 71.0 40.0 47.7 4.2 8.6 5.6 31.3 6.1 3.7 4.2 6.5

不明 ( n = 7 ) 57.1 57.1 42.9 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0

無回答 ( n = 90 ) 47.8 36.7 37.8 4.4 3.3 16.7 15.6 13.3 5.6 6.7 26.7
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(5) 運動・スポーツを行わなかった理由 

問 3 
運動やスポーツを行わなかったのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

 「仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため」が 36.2%と最も多く、次いで「特に理由は

ない」が 27.8%、「年をとったため」が 21.0%となっている。 

 また、今回新たに設けた選択肢「コロナ禍であったため」を除くと、「特に理由はない」

が大きく増加（12.7 ポイント増）している。 
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【クロス集計結果:年代別】 

 「59 歳以下」では、「仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため」が最も多くなっている。 

 「60～74 歳」では、「特に理由はない」が最も多くなっている。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

仕
事
・
家
事
・
育
児
・
勉
強
等
が

忙
し
い
た
め

体
が
弱
い
た
め

年
を
と

っ
た
た
め

場
所
や
施
設
が
な
い
た
め

仲
間
が
い
な
い
た
め

指
導
者
が
い
な
い
た
め

お
金
が
か
か
る
た
め

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
が
好
き
で
は

な
い
た
め

コ
ロ
ナ
禍
で
あ

っ
た
た
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

２０歳未満 ( n = 18 ) 55.6 0.0 0.0 11.1 5.6 0.0 11.1 22.2 5.6 27.8 0.0 11.1

２０～２９歳 ( n = 61 ) 49.2 0.0 3.3 9.8 9.8 1.6 18.0 19.7 8.2 27.9 9.8 13.1

３０～３９歳 ( n = 98 ) 62.2 2.0 2.0 8.2 9.2 1.0 19.4 20.4 15.3 15.3 2.0 12.2

４０～４９歳 ( n = 133 ) 65.4 3.0 5.3 8.3 4.5 0.8 13.5 15.8 11.3 22.6 4.5 9.8

５０～５９歳 ( n = 130 ) 44.6 6.2 6.9 5.4 8.5 2.3 16.9 13.1 21.5 25.4 10.8 6.9

６０～６４歳 ( n = 104 ) 34.6 1.0 16.3 12.5 13.5 2.9 8.7 10.6 17.3 36.5 10.6 8.7

６５～６９歳 ( n = 87 ) 32.2 6.9 19.5 4.6 9.2 4.6 9.2 12.6 17.2 34.5 11.5 14.9

７０～７４歳 ( n = 124 ) 22.6 6.5 28.2 7.3 5.6 2.4 4.0 4.0 22.6 39.5 13.7 8.9

７５歳以上 ( n = 204 ) 5.4 17.2 55.9 3.9 7.4 2.5 4.9 4.4 20.1 24.5 12.7 11.8

不明 ( n = 5 ) 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

無回答 ( n = 34 ) 32.4 17.6 17.6 2.9 5.9 0.0 11.8 11.8 14.7 26.5 17.6 55.9
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(6) 今後行いたい運動・スポーツの内容 

問 4 
今後、機会があれば、どのような運動やスポーツを行いたいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康体操、散歩等を含

む）」が 54.4%と最も多く、次いで「日常生活における体力づくりや健康の保持増進を目

的とした身体活動（徒歩や自転車による買い物・通勤通学等）」が 31.8%、「アウトドア

（スキー、スノーボード、マリンスポーツ、釣り、登山、キャンプ等を含む）」が 28.5%

となっている。 
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【クロス集計結果:問 1 運動・スポーツを行わなかった】 

 問 1 で「運動やスポーツを行わなかった」と回答した人が今後行いたい運動・スポーツ

は、「体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康体操、散歩等を含

む）」が 40.5％と最も多くなっている。 
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【クロス集計結果:年代別】 

 「30 歳以上」では、「体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健

康体操、散歩等を含む）」が最も多くなっている。 

 また、「59 歳以下」では、「アウトドア（スキー、スノーボード、マリンスポーツ、釣り、

登山、キャンプ等を含む）」が、「60 歳以上」では、「日常生活における体力づくりや健康

の保持増進を目的とした身体活動（徒歩や自転車による買い物・通勤通学等）」が多い傾向

にある。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

体
操
・
ウ
オ
ー

キ
ン
グ
・
ラ
ン
ニ
ン
グ

・
陸
上
・
ジ
ム

（
ラ
ジ
オ
体
操

、

健
康
体
操

、
散
歩
等
を
含
む

）

水
泳

球
技

（
キ

ャ

ッ
チ
ボ
ー

ル

、
サ

ッ
カ
ー

、

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

、
卓
球

、
テ
ニ
ス

等
を
含
む

）

ゴ
ル
フ

、
ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル

、

マ
レ

ッ
ト
ゴ
ル
フ

、
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ア
ウ
ト
ド
ア

（
ス
キ
ー

、
ス
ノ
ー

ボ
ー

ド

、

マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ

、
釣
り

、
登
山

、

キ

ャ
ン
プ
等
を
含
む

）

日
常
生
活
に
お
け
る
体
力
づ
く
り
や

健
康
の
保
持
増
進
を
目
的
と
し
た

身
体
活
動

（
徒
歩
や
自
転
車
に
よ
る

買
い
物
・
通
勤
通
学
等

）

障
が
い
者
ス
ポ
ー

ツ

e
ス
ポ
ー

ツ

（
電
子
機
器
で
行
う
ス
ポ
ー

ツ

）

そ
の
他

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
を
行
い
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 40.4 16.7 46.5 12.3 48.2 26.3 3.5 20.2 1.8 7.0 3.5

２０～２９歳 ( n = 229 ) 41.9 17.9 35.8 12.2 42.8 24.9 3.1 10.0 3.9 7.9 3.1

３０～３９歳 ( n = 295 ) 52.2 19.3 29.2 11.9 43.4 31.5 0.3 6.4 2.7 6.1 4.4

４０～４９歳 ( n = 434 ) 58.1 22.1 29.3 15.2 43.5 30.4 0.9 8.8 3.7 5.1 3.2

５０～５９歳 ( n = 443 ) 57.3 18.5 17.8 17.6 35.4 32.3 3.2 3.2 4.5 4.7 5.6

６０～６４歳 ( n = 257 ) 59.1 16.0 14.0 15.2 28.4 29.2 0.0 2.3 3.1 5.8 7.0

６５～６９歳 ( n = 285 ) 60.7 7.7 13.7 17.5 21.8 32.3 0.7 3.5 4.2 8.4 8.1

７０～７４歳 ( n = 377 ) 59.7 8.0 7.7 18.6 11.7 39.0 1.6 0.5 4.5 7.7 7.4

７５歳以上 ( n = 506 ) 51.4 6.1 7.1 21.9 6.9 34.8 1.4 1.6 4.3 10.9 10.7

不明 ( n = 9 ) 33.3 11.1 0.0 22.2 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 33.3 0.0

無回答 ( n = 115 ) 45.2 16.5 17.4 10.4 25.2 23.5 0.9 3.5 4.3 8.7 27.0
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3 健康状態 

 現在の健康状態 

問 5 現在の健康状態について、どのように感じていますか。（１つに○） 

【単純集計結果】 

「ある程度健康である」が 56.3%と最も多く、次いで「大いに健康である」が 17.9%、 

「あまり健康ではない」が 8.4%となっている。 

 

【クロス集計結果:年代別】 

 年代が若くなるほど「大いに健康である」が多くなる傾向にある。 

 

％

大
い
に
健
康
で
あ
る

あ
る
程
度
健
康
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
健
康
で
は
な
い

健
康
で
は
な
い

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 46.5 44.7 3.5 1.8 0.9 0.0 2.6

２０～２９歳 ( n = 229 ) 41.0 43.7 5.2 6.1 0.9 0.0 3.1

３０～３９歳 ( n = 295 ) 24.4 56.3 5.1 5.4 3.1 1.0 4.7

４０～４９歳 ( n = 434 ) 20.0 57.1 9.7 8.1 1.8 0.5 2.8

５０～５９歳 ( n = 443 ) 16.5 57.3 11.1 7.2 4.3 0.2 3.4

６０～６４歳 ( n = 257 ) 10.5 62.6 7.8 8.9 5.1 0.0 5.1

６５～６９歳 ( n = 285 ) 11.9 64.6 6.7 8.1 2.8 0.4 5.6

７０～７４歳 ( n = 377 ) 12.5 59.9 8.8 8.2 4.5 0.3 5.8

７５歳以上 ( n = 506 ) 7.7 56.9 8.7 14.4 5.9 0.2 6.1

不明 ( n = 9 ) 11.1 22.2 0.0 11.1 33.3 22.2 0.0

無回答 ( n = 115 ) 17.4 39.1 7.0 6.1 2.6 0.0 27.8
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4 みる（楽しむ）スポーツ 

(1) スポーツの観戦状況 

問 6 
この１年間で、どのようなスポーツを直接現地で観戦しましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「観戦していない」が 71.6％と最も多くなっている。「野球」が 10.5％と観戦したスポ

ーツで最も多く、次いで「サッカー」が 8.4％、「モータースポーツ」が 3.8％となってい

る。 
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【教育アンケートとの比較】 

 「教育アンケート」と比較すると、「スポーツを現地観戦した」が 6.3 ポイント多くなっ

ている。 

 

【クロス集計結果:性別 】 

 男女ともに「観戦していない」が最も多くなっているが、「男性」が 53.5％、「女性」が

70.8％と女性の方が割合が高くなっている。 

 

％

野
球

サ

ッ
カ
ー

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

テ
ニ
ス

体
操

陸
上
・
マ
ラ
ソ
ン

ラ
グ
ビ
ー

男性 ( n = 1,698 ) 12.4 8.9 1.0 2.4 1.0 0.4 3.4 3.5

女性 ( n = 1,700 ) 6.2 5.6 1.4 1.9 1.1 0.4 1.7 1.9

その他 ( n = 6 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 ( n = 5 ) 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 131 ) 4.6 7.6 2.3 0.0 2.3 0.8 0.8 1.5

％

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

モ
ー

タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

障
が
い
者
ス
ポ
ー

ツ

e
ス
ポ
ー

ツ

（
電
子
機
器
で

行
う
ス
ポ
ー

ツ

）

そ
の
他

観
戦
し
て
い
な
い

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,698 ) 2.1 5.3 0.8 0.4 3.3 53.5 0.0 1.5

女性 ( n = 1,700 ) 1.4 1.4 0.3 0.3 3.5 70.8 0.0 2.1

その他 ( n = 6 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

不明 ( n = 5 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 131 ) 1.5 0.8 0.8 0.0 0.0 54.2 0.0 22.9
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(2) スポーツを現地観戦した理由 

問 7 
スポーツを直接現地で観戦したのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「好きなスポーツであるため」が 47.0%と最も多く、次いで「選手個人やチームのファ 

ンであるため」が 24.1%、「楽しみ・気晴らし（ストレス解消）のため」が 21.3%となっ 

ている。 
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【クロス集計結果:性別】 

 男女ともに「好きなスポーツであるため」が最も多くなっているが、「男性」が 60.2％、

「女性」が 33.4％と男性の方が割合が高くなっている。 

 「女性」については、「家族に誘われたため」も 27.8％と多くなっている。 

 
 

【クロス集計結果:年代別】 

 いずれの年代でも、「好きなスポーツであるため」が最も多くなっている。 

 「20 歳未満」では、「自分もそのスポーツを行っているため」、「20～29 歳」では「友

人・仲間に誘われたため」、「30～39 歳」では「家族に誘われたため」が 2 位となってい

る。 

 

％

好
き
な
ス
ポ
ー

ツ

で
あ
る
た
め

選
手
個
人
や
チ
ー

ム
の

フ

ァ
ン
で
あ
る
た
め

熱
気
や
迫
力
を

味
わ
い
た
い
た
め

余
暇
を
有
効
に
活
用

す
る
た
め

家
族
に
誘
わ
れ
た
た
め

友
人
・
仲
間
に

誘
わ
れ
た
た
め

自
分
も
そ
の
ス
ポ
ー

ツ

を
行

っ
て
い
る
た
め

楽
し
み
・
気
晴
ら
し

（
ス
ト
レ
ス
解
消

）
の
た
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

男性 ( n = 508 ) 60.2 26.8 18.9 13.0 9.4 18.9 17.1 23.2 3.3 6.3 9.6

女性 ( n = 392 ) 33.4 22.2 14.3 6.1 27.8 13.3 7.1 21.2 4.6 12.0 12.8

その他 ( n = 0 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 ( n = 1 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 51 ) 19.6 11.8 0.0 0.0 13.7 13.7 3.9 3.9 0.0 5.9 64.7

％

好
き
な
ス
ポ
ー

ツ

で
あ
る
た
め

選
手
個
人
や
チ
ー

ム
の

フ

ァ
ン
で
あ
る
た
め

熱
気
や
迫
力
を

味
わ
い
た
い
た
め

余
暇
を
有
効
に
活
用

す
る
た
め

家
族
に
誘
わ
れ
た
た
め

友
人
・
仲
間
に

誘
わ
れ
た
た
め

自
分
も
そ
の
ス
ポ
ー

ツ

を
行

っ
て
い
る
た
め

楽
し
み
・
気
晴
ら
し

（
ス
ト
レ
ス
解
消

）
の
た
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

２０歳未満 ( n = 45 ) 55.6 22.2 11.1 6.7 15.6 31.1 48.9 24.4 6.7 8.9 2.2

２０～２９歳 ( n = 68 ) 58.8 32.4 25.0 19.1 11.8 35.3 30.9 30.9 1.5 5.9 2.9

３０～３９歳 ( n = 80 ) 46.3 15.0 12.5 13.8 20.0 18.8 11.3 16.3 2.5 8.8 8.8

４０～４９歳 ( n = 161 ) 50.9 26.7 23.6 8.7 21.7 17.4 11.2 20.5 1.2 14.3 5.6

５０～５９歳 ( n = 157 ) 62.4 31.8 21.0 10.8 20.4 13.4 11.5 31.2 1.3 12.1 3.2

６０～６４歳 ( n = 69 ) 43.5 34.8 11.6 8.7 23.2 17.4 8.7 18.8 2.9 10.1 7.2

６５～６９歳 ( n = 73 ) 50.7 24.7 20.5 6.8 13.7 12.3 12.3 19.2 2.7 4.1 9.6

７０～７４歳 ( n = 86 ) 34.9 25.6 11.6 8.1 22.1 10.5 4.7 12.8 8.1 4.7 18.6

７５歳以上 ( n = 162 ) 35.8 14.2 9.9 8.6 8.6 9.9 5.6 21.6 8.6 4.3 29.6

不明 ( n = 1 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 ( n = 50 ) 20.0 10.0 0.0 0.0 14.0 16.0 2.0 6.0 0.0 6.0 64.0
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(3) スポーツを現地観戦しなかった理由 

問 8 
スポーツを直接現地で観戦しなかったのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「テレビ等で観戦すれば十分であるため」が 44.4%と最も多く、次いで「コロナ禍であ

ったため」が 34.5%、「仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため」が 20.0%となっている。 
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【クロス集計結果:年代別】 

 「30～39 歳」では、「仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため」が最も多く 39.4％とな

っている。 

それ以外の年代では、「テレビ等で観戦すれば十分であるため」が最も多くなっている。 

 「20～29 歳」では、「スポーツに興味がないため」が 28.0％と他の年代と比べて多くな

っている。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

仕
事
・
家
事
・
育
児
・
勉
強
等
が

忙
し
い
た
め

ス
ポ
ー

ツ
に
興
味
が
な
い
た
め

お
金
が
か
か
る
た
め

テ
レ
ビ
等
で
観
戦
す
れ
ば
十
分
で

あ
る
た
め

一
緒
に
観
戦
す
る
友
人
・
仲
間
が

い
な
い
た
め

人
混
み
が
苦
手
で
あ
る
た
め

コ
ロ
ナ
禍
で
あ

っ
た
た
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

２０歳未満 ( n = 73 ) 39.7 19.2 9.6 42.5 1.4 15.1 27.4 20.5 4.1 1.4

２０～２９歳 ( n = 168 ) 23.8 28.0 16.1 34.5 9.5 15.5 27.4 16.1 6.0 3.6

３０～３９歳 ( n = 226 ) 39.4 21.2 23.5 29.6 6.6 20.4 30.5 13.3 4.4 4.4

４０～４９歳 ( n = 290 ) 33.8 15.9 21.4 38.3 6.6 19.7 31.7 15.9 3.1 4.8

５０～５９歳 ( n = 306 ) 25.5 14.7 19.3 47.7 6.5 25.8 39.5 17.6 3.6 2.3

６０～６４歳 ( n = 203 ) 19.7 7.9 15.3 43.8 5.9 22.2 43.3 20.7 5.9 4.9

６５～６９歳 ( n = 226 ) 15.9 7.1 15.5 49.6 7.1 19.0 41.2 19.9 8.4 6.2

７０～７４歳 ( n = 326 ) 7.7 4.9 7.7 55.8 7.4 17.8 41.7 26.7 5.2 4.0

７５歳以上 ( n = 437 ) 5.3 6.4 8.5 49.7 9.2 11.2 28.6 22.0 12.8 9.4

不明 ( n = 9 ) 11.1 11.1 11.1 88.9 0.0 11.1 11.1 11.1 22.2 0.0

無回答 ( n = 102 ) 13.7 6.9 5.9 29.4 6.9 8.8 25.5 12.7 5.9 30.4
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(4) 今後観戦したいスポーツ 

問 9 
今後、機会があれば、どのようなスポーツを直接現地で観戦したいと思いま

すか。（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「野球」が 33.5%と最も多く、次いで「サッカー」が 29.1%、「スポーツを直接観戦し

たいと思わない」が 21.6%となっている。 
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【クロス集計結果:問６ 観戦していない】 

 問 6 で「観戦していない」と回答した人で、今後観戦したいスポーツをみると、「野球」

が 28.6％と最も多く、次いで「スポーツを直接観戦したいと思わない」が 28.5％、「サッ

カー」が 24.8％となっている。 
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【クロス集計結果:性別】 

 男女とも「野球」、「サッカー」が多くなっている。また、「男性」は「モータースポーツ」

や「ラグビー」の割合が、「女性」は「バレーボール」や「体操」の割合が高くなっている。 

 

 

 
 

 

 

 

 

％

野
球

サ

ッ
カ
ー

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

テ
ニ
ス

体
操

陸
上
・
マ
ラ
ソ
ン

ラ
グ
ビ
ー

男性 ( n = 1,381 ) 43.8 34.2 12.3 15.2 8.5 7.1 12.0 21.7

女性 ( n = 1,556 ) 25.3 25.3 22.1 15.7 8.4 14.1 10.5 13.9

その他 ( n = 6 ) 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 ( n = 5 ) 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0

無回答 ( n = 116 ) 20.7 21.6 10.3 12.1 11.2 5.2 6.9 12.1

％

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

モ
ー

タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

障
が
い
者
ス
ポ
ー

ツ

e
ス
ポ
ー

ツ

（
電
子
機
器

で
行
う
ス
ポ
ー

ツ

）

そ
の
他

ス
ポ
ー

ツ
を
直
接

観
戦
し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 8.4 24.9 2.8 4.7 7.4 16.9 4.9

女性 ( n = 1,556 ) 3.7 5.8 2.9 1.4 8.4 26.2 6.3

その他 ( n = 6 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 66.7 0.0

不明 ( n = 5 ) 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 3.4 7.8 0.9 0.9 10.3 13.8 35.3
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【クロス集計結果:年代別】 

 「49 歳以下」では「サッカー」が、「50 歳以上」では、「野球」が最も多くなっている。 

 「バスケットボール」は比較的若い年代に、「ラグビー」、「モータースポーツ」は「40

～64 歳」に人気がある。 

また、「e スポーツ（電子機器で行うスポーツ）」は「29 歳以下」の割合が、他の年代と

比べて高くなっている。 

 

％

野
球

サ

ッ
カ
ー

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

テ
ニ
ス

体
操

陸
上
・
マ
ラ
ソ
ン

ラ
グ
ビ
ー

２０歳未満 ( n = 114 ) 29.8 43.0 24.6 23.7 8.8 5.3 5.3 9.6

２０～２９歳 ( n = 229 ) 30.6 32.8 18.3 17.9 9.6 2.2 6.1 13.1

３０～３９歳 ( n = 295 ) 32.5 34.6 13.9 20.0 6.8 8.8 5.8 17.6

４０～４９歳 ( n = 434 ) 35.7 40.1 18.9 27.2 8.3 6.7 9.0 22.1

５０～５９歳 ( n = 443 ) 35.2 30.2 21.4 20.3 9.5 10.8 12.2 27.3

６０～６４歳 ( n = 257 ) 35.0 30.0 16.3 13.2 10.1 16.0 8.2 21.8

６５～６９歳 ( n = 285 ) 34.4 24.9 17.9 10.9 9.8 15.4 15.1 16.1

７０～７４歳 ( n = 377 ) 32.1 21.5 13.8 6.9 7.4 12.7 16.2 12.5

７５歳以上 ( n = 506 ) 35.8 20.4 16.4 5.7 7.1 13.8 15.0 11.7

不明 ( n = 9 ) 22.2 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1

無回答 ( n = 115 ) 20.0 21.7 9.6 12.2 10.4 5.2 6.1 11.3

％

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

モ
ー

タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

障
が
い
者
ス
ポ
ー

ツ

e
ス
ポ
ー

ツ

（
電
子
機
器

で
行
う
ス
ポ
ー

ツ

）

そ
の
他

ス
ポ
ー

ツ
を
直
接

観
戦
し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 8.8 7.9 2.6 14.0 3.5 16.7 1.8

２０～２９歳 ( n = 229 ) 4.4 15.7 1.7 10.5 9.6 23.6 1.3

３０～３９歳 ( n = 295 ) 2.7 15.9 2.0 4.1 5.4 24.1 2.4

４０～４９歳 ( n = 434 ) 4.6 19.6 3.2 3.7 6.9 17.1 4.1

５０～５９歳 ( n = 443 ) 8.1 25.3 4.3 2.0 8.1 19.4 1.6

６０～６４歳 ( n = 257 ) 5.1 20.6 1.2 0.8 11.7 17.9 4.3

６５～６９歳 ( n = 285 ) 4.2 12.6 1.4 0.7 9.1 20.7 6.3

７０～７４歳 ( n = 377 ) 7.7 8.5 2.9 1.1 6.9 26.3 10.6

７５歳以上 ( n = 506 ) 6.9 4.7 3.8 0.4 8.1 26.5 11.7

不明 ( n = 9 ) 0.0 33.3 11.1 0.0 33.3 33.3 11.1

無回答 ( n = 115 ) 3.5 7.0 0.9 0.9 11.3 14.8 34.8
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5 希望する市内大型スポーツ施設の利活用方法 

 豊田スタジアム・スカイホール豊田の利活用 

問 10 
豊田スタジアム、スカイホール豊田の利活用について、どのように思います

か。（１つに○） 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

 「特に希望はない」が 31.1%と最も多く、次いで「コンサート、催事等のスポーツ以外

のイベントを増やしてほしい」が 19.2%、「プロスポーツ大会の開催を増やしてほしい」

が 16.0%となっている。 

 「教育アンケート」と比較すると、「プロスポーツ大会の開催を増やしてほしい」が大き

く減少（9.3 ポイント減）している。 
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【クロス集計結果:性別】 

 男女ともに「特に希望はない」が最も多く、「男性」が 30.5％、「女性」が 32.4％とな

っている。 

 「男性」は「プロスポーツ大会の開催を増やしてほしい」が、「女性」は「コンサート、

催事等のスポーツ以外のイベントを増やしてほしい」が 2 位となっている。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

プ
ロ
ス
ポ
ー

ツ
大
会
の
開
催
を

増
や
し
て
ほ
し
い

ア
マ
チ

ュ
ア
ス
ポ
ー

ツ
大
会
の
開
催
を

増
や
し
て
ほ
し
い

コ
ン
サ
ー

ト

、
催
事
等
の
ス
ポ
ー

ツ

以
外
の
イ
ベ
ン
ト
を
増
や
し
て
ほ
し
い

市
民
が
施
設
利
用
で
き
る
機
会
を

増
や
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
希
望
は
な
い

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 21.3 3.8 15.1 13.8 2.2 30.5 9.3 4.1

女性 ( n = 1,556 ) 11.9 2.1 23.4 13.6 3.0 32.4 9.2 4.4

その他 ( n = 6 ) 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 16.7

不明 ( n = 5 ) 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 10.3 2.6 10.3 5.2 0.9 22.4 12.1 36.2
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6 支えるスポーツ 

(1) 参加したスポーツを支える活動 

問 11 
この１年間でどのようなスポーツを支える活動（有償・無償いずれも含む）

に参加しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「活動をしていない」が 86.5%と最も多く、次いで「スポーツの指導や審判」が 3.4％、

「地域スポーツクラブやスポーツ少年団等の団体の運営」が 2.2％となっている。 
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【教育アンケートとの比較】 

 「教育アンケート」と比較すると、「活動した」が 5.7 ポイント多くなっている。 

 

 
 

 

【クロス集計結果:性別】 

 男女ともに「活動をしていない」が最も多く、「男性」が 84.9％、「女性」が 90.4％と

なっている。 

 「男性」では、「スポーツの指導や審判」が 5.5％と 2 位になっている。「女性」では、

参加した活動が全て 2％未満に留まっている。 

 
 

％

ス
ポ
ー

ツ
の
指
導
や
審
判

国
際
的
・
全
国
的
な
イ
ベ
ン
ト
運
営
や
準
備

市
民
向
け
の
イ
ベ
ン
ト
運
営
や
準
備

地
域
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
や
ス
ポ
ー

ツ
少
年
団
等
の

団
体
の
運
営

「
ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
と
よ
た

」
で
の
活
動

そ
の
他
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
で
の
活
動

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
管
理

そ
の
他

活
動
を
し
て
い
な
い

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 5.5 0.8 2.0 3.0 0.3 2.3 0.6 1.6 84.9 0.1 2.8

女性 ( n = 1,556 ) 1.7 0.1 1.3 1.4 0.2 0.9 0.4 1.0 90.4 0.2 3.3

その他 ( n = 6 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 16.7

不明 ( n = 5 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 1.7 0.9 1.7 1.7 0.0 0.9 1.7 0.0 52.6 0.9 40.5
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(2) スポーツを支える活動に参加した理由 

問 12 
スポーツを支える活動に参加したのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「好きなスポーツであるため」が 26.3％と最も多く、次いで「役割を与えられているた

め」が 19.5%、「友人・仲間に誘われたため」が 10.9%となっている。 
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【クロス集計結果:性別】 

 「男性」では、「好きなスポーツであるため」が 39.0％と最も多くなっている。 

 「女性」では、「無回答」を除くと、「役割を与えられているため」が 18.1％と最も多く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

好
き
な
ス
ポ
ー

ツ
で
あ
る
た
め

活
動
内
容
が
好
き
で
あ
る
た
め

仕
事
で
あ
る
た
め

役
割
を
与
え
ら
れ
て
い
る
た
め

熱
気
や
迫
力
を
味
わ
い
た
い
た
め

余
暇
を
有
効
に
活
用
す
る
た
め

男性 ( n = 241 ) 39.0 14.9 7.5 24.1 3.3 8.7

女性 ( n = 188 ) 16.5 6.9 9.6 18.1 0.0 4.8

その他 ( n = 1 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 ( n = 0 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 56 ) 5.4 0.0 5.4 5.4 0.0 0.0

％

家
族
に
誘
わ
れ
た
た
め

友
人
・
仲
間
に
誘
わ
れ
た
た
め

活
動
す
る
団
体
が
好
き
で
あ
る
た
め

楽
し
み
・
気
晴
ら
し

（
ス
ト
レ
ス
解
消

）
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

男性 ( n = 241 ) 4.6 14.1 13.3 12.9 5.0 25.3

女性 ( n = 188 ) 5.3 8.5 5.3 10.1 8.5 41.0

その他 ( n = 1 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

不明 ( n = 0 ) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 56 ) 0.0 5.4 0.0 1.8 0.0 85.7



 

40 
 

(3)   スポーツを支える活動に参加しなかった理由 

問 13 
スポーツを支える活動に参加しなかったのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「特に理由はない」が 41.3%と最も多く、次いで「仕事・家事・育児・勉強等が忙しい 

ため」が 23.7%、「興味がないため」22.0%となっている。 
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【クロス集計結果:年代別】 

「30～49 歳」では、「仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため」が最も多く、他の年代

では、「特に理由はない」が最も多くなっている。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

仕
事
・
家
事
・
育
児
・
勉
強
等
が

忙
し
い
た
め

興
味
が
な
い
た
め

ど
う
い
う
活
動
が
あ
る
か
分
か
ら

な
い
た
め

人
と
一
緒
に
活
動
す
る
の
が
好
き

で
は
な
い
た
め

報
酬
が
少
な
い

（
な
い

）
た
め

コ
ロ
ナ
禍
で
あ

っ
た
た
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 28.1 17.5 13.2 3.5 0.9 7.0 37.7 1.8 2.6

２０～２９歳 ( n = 229 ) 21.0 24.0 17.9 3.9 2.2 10.9 32.3 5.2 1.3

３０～３９歳 ( n = 295 ) 34.6 27.5 22.0 4.1 4.1 13.2 28.5 0.3 3.1

４０～４９歳 ( n = 434 ) 34.3 23.0 25.8 2.1 2.8 14.7 25.8 2.8 2.3

５０～５９歳 ( n = 443 ) 22.3 22.6 20.5 7.0 2.3 21.4 38.4 3.2 1.4

６０～６４歳 ( n = 257 ) 23.0 18.7 25.3 5.1 1.2 24.1 34.6 4.3 4.7

６５～６９歳 ( n = 285 ) 17.5 17.5 15.8 1.8 1.8 20.4 39.6 5.6 4.2

７０～７４歳 ( n = 377 ) 10.1 16.2 17.5 4.5 0.5 24.1 43.8 8.2 5.0

７５歳以上 ( n = 506 ) 7.1 11.7 13.0 3.0 0.6 17.0 41.7 17.8 11.3

不明 ( n = 9 ) 22.2 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 44.4 11.1 11.1

無回答 ( n = 115 ) 11.3 5.2 13.0 0.9 1.7 14.8 27.0 5.2 40.9
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(4) 今後参加したいスポーツを支える活動の内容 

問 14 
今後、機会があれば、どのようなスポーツを支える活動に参加したいと思い 

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「参加したいと思わない」が 60.8％と最も多く、次いで「市民向けのイベント運営や準 

備」が 10.1%、「国際的・全国的なイベント運営や準備」が 8.2%となっている。 
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【クロス集計結果:年代別】 

 いずれの年代でも、「参加したいと思わない」が最も多くなっている。また、「39 歳以下」

では、「国際的・全国的なイベント運営や準備」が、「40～69 歳」では、「市民向けのイベ

ント運営や準備」が 2 位となっている。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

ス
ポ
ー

ツ
の
指
導
や
審
判

国
際
的
・
全
国
的
な
イ
ベ
ン
ト
運
営
や
準
備

市
民
向
け
の
イ
ベ
ン
ト
運
営
や
準
備

地
域
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
や
ス
ポ
ー

ツ
少
年
団

等
の
団
体
の
運
営

「
ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
と
よ
た

」
で
の

活
動

そ
の
他
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
で
の
活
動

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
管
理

そ
の
他

参
加
し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 9.6 14.0 14.0 8.8 1.8 6.1 3.5 1.8 56.1 0.0

２０～２９歳 ( n = 229 ) 12.7 18.8 10.5 7.4 4.8 5.7 2.6 2.2 62.9 0.9

３０～３９歳 ( n = 295 ) 3.7 12.5 11.5 9.8 3.4 3.4 5.1 1.4 67.8 3.1

４０～４９歳 ( n = 434 ) 5.1 12.4 13.8 7.8 5.1 6.2 6.9 3.5 58.1 2.1

５０～５９歳 ( n = 443 ) 5.2 11.3 11.7 4.7 7.4 10.6 10.2 1.8 59.6 1.8

６０～６４歳 ( n = 257 ) 2.3 8.6 14.0 3.1 4.7 8.2 6.6 5.1 58.8 5.8

６５～６９歳 ( n = 285 ) 3.2 4.6 9.1 3.2 6.0 9.1 3.2 4.6 62.1 7.4

７０～７４歳 ( n = 377 ) 1.3 1.9 8.2 2.7 4.8 10.6 2.1 6.1 64.5 8.2

７５歳以上 ( n = 506 ) 1.0 0.6 5.3 0.8 2.8 7.5 2.6 10.5 62.6 13.4

不明 ( n = 9 ) 0.0 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 88.9 0.0

無回答 ( n = 115 ) 1.7 4.3 2.6 0.9 0.0 6.1 2.6 2.6 38.3 43.5
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7 新型コロナウイルス感染拡大による影響 

問 15 
新型コロナウイルス感染拡大前（３年前）と現在を比較して、次の設問にお 

答えください。（それぞれ１つに○） 

(1)   運動・スポーツを行う頻度 

【単純集計結果】 

「変わらない」が 45.0％と最も多く、次いで「少し低くなった」が 21.0％、「かなり低

くなった」が 20.3％となっている。 

 

【クロス集計結果:年代別】 

 いずれの年代でも、「変わらない」が最も多くなっている。また、概ね年代が高くなるほ

ど、「かなり低くなった」と回答した割合が高くなっている。 

 

％

か
な
り
低
く
な

っ
た

少
し
低
く
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

少
し
高
く
な

っ
た

か
な
り
高
く
な

っ
た

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 19.3 28.1 44.7 4.4 3.5 0.0 0.0

２０～２９歳 ( n = 229 ) 17.0 20.1 52.0 8.7 1.3 0.4 0.4

３０～３９歳 ( n = 295 ) 16.3 22.4 48.1 9.2 1.7 0.3 2.0

４０～４９歳 ( n = 434 ) 17.3 25.3 47.9 5.1 2.3 0.0 2.1

５０～５９歳 ( n = 443 ) 20.1 22.1 47.0 6.1 2.9 0.2 1.6

６０～６４歳 ( n = 257 ) 24.1 21.0 48.2 1.9 0.4 0.0 4.3

６５～６９歳 ( n = 285 ) 20.0 16.1 54.0 1.4 1.4 0.0 7.0

７０～７４歳 ( n = 377 ) 21.5 23.6 44.0 2.4 2.1 0.3 6.1

７５歳以上 ( n = 506 ) 25.5 17.2 34.6 1.6 0.4 0.4 20.4

不明 ( n = 9 ) 0.0 22.2 66.7 0.0 0.0 11.1 0.0

無回答 ( n = 115 ) 16.5 10.4 23.5 0.9 1.7 0.0 47.0
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(2) スポーツを現地観戦する頻度 

【単純集計結果】 

「変わらない」が 45.1％と最も多く、次いで「かなり低くなった」が 27.1％、「少し低

くなった」が 14.8％となっている。 

 

 

 

(3) 運動・スポーツを行う意欲 

【単純集計結果】 

「変わらない」が 50.1％と最も多く、次いで「少し低くなった」が 18.9％、「かなり低

くなった」が 14.0％となっている。 

 
 

 

(4) スポーツを現地観戦する意欲 

【単純集計結果】 

「変わらない」が 50.6％と最も多く、次いで「かなり低くなった」が 19.9％、「少し低

くなった」が 15.8％となっている。 
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8 市内の各種スポーツ団体や取組等の認知度 

問 16 次のことをご存知ですか。（それぞれ１つに○） 

(1)  スポーツ推進委員の認知度 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

 「知らない」が 60.1％と最も多く、次いで「名前は知っているが内容は知らない」が

25.6％、「名前・内容ともに知っている」が 7.1％となっている。 

 「教育アンケート」と比較すると、「名前・内容ともに知っている」が 3.5 ポイント、 

「名前は知っているが内容は知らない」が 5.1 ポイント少なくなっている。 
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【クロス集計結果:年代別】 

 いずれの年代でも、「知らない」が最も多くなっている。また、概ね年代が高くなるほど

認知度が高くなる傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

名
前
・
内
容
と
も
に
知

っ
て
い
る

名
前
は
知

っ
て
い
る
が
内
容
は

知
ら
な
い

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 0.9 21.1 78.1 0.0 0.0

２０～２９歳 ( n = 229 ) 1.7 17.9 80.3 0.0 0.0

３０～３９歳 ( n = 295 ) 3.4 18.6 76.9 0.0 1.0

４０～４９歳 ( n = 434 ) 6.7 22.4 68.7 0.0 2.3

５０～５９歳 ( n = 443 ) 7.7 25.1 65.2 0.2 1.8

６０～６４歳 ( n = 257 ) 10.9 28.8 56.4 0.0 3.9

６５～６９歳 ( n = 285 ) 11.2 36.5 45.6 0.0 6.7

７０～７４歳 ( n = 377 ) 10.1 34.2 48.0 0.3 7.4

７５歳以上 ( n = 506 ) 7.5 26.3 50.4 0.0 15.8

不明 ( n = 9 ) 11.1 11.1 55.6 22.2 0.0

無回答 ( n = 115 ) 2.6 13.9 33.0 0.9 49.6
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(2)  地域スポーツクラブの認知度 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

 「知らない」が 52.6％と最も多く、次いで「名前は知っているが内容は知らない」が

28.8％、「名前・内容ともに知っている」が 10.9％となっている。 

 「教育アンケート」と比較すると、「名前・内容ともに知っている」が 5.2 ポイント、 

「名前は知っているが内容は知らない」が 2.1 ポイント少なくなっている。 

 

【クロス集計結果:年代別】 

 「40～64 歳」では、他の年代と比較して、「名前・内容ともに知っている」が多くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

名
前
・
内
容
と
も
に
知

っ
て
い
る

名
前
は
知

っ
て
い
る
が
内
容
は

知
ら
な
い

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 9.6 29.8 60.5 0.0 0.0

２０～２９歳 ( n = 229 ) 9.6 27.1 62.9 0.4 0.0

３０～３９歳 ( n = 295 ) 6.1 22.7 70.2 0.0 1.0

４０～４９歳 ( n = 434 ) 15.4 26.0 55.3 0.0 3.2

５０～５９歳 ( n = 443 ) 14.2 30.9 52.8 0.0 2.0

６０～６４歳 ( n = 257 ) 12.8 35.0 48.2 0.0 3.9

６５～６９歳 ( n = 285 ) 8.4 36.8 47.7 0.0 7.0

７０～７４歳 ( n = 377 ) 9.3 35.0 48.0 0.3 7.4

７５歳以上 ( n = 506 ) 11.1 24.1 47.4 0.0 17.4

不明 ( n = 9 ) 11.1 11.1 44.4 33.3 0.0

無回答 ( n = 115 ) 3.5 17.4 28.7 1.7 48.7
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【クロス集計結果:中学校区別】 

 いずれの中学校区でも、「知らない」が最も多くなっている。また、「朝日丘」、「足助」、

「井郷」、「稲武」、「梅坪台」、「小原」、「上郷」、「猿投台」、「下山」、「浄水」、「高橋」、「豊

南」、「松平」、「美里」、「若園」の 15 の中学校区では、「名前・内容ともに知っている」が

10％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

名
前
・
内
容
と
も
に
知

っ
て
い
る

名
前
は
知

っ
て
い
る
が
内
容
は

知
ら
な
い

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

逢妻 ( n = 162 ) 9.3 30.9 53.1 0.0 6.8

旭 ( n = 88 ) 4.5 25.0 56.8 0.0 13.6

朝日丘 ( n = 164 ) 27.4 32.3 37.8 0.0 2.4

足助 ( n = 78 ) 10.3 41.0 42.3 0.0 6.4

井郷 ( n = 91 ) 17.6 28.6 47.3 0.0 6.6

石野 ( n = 70 ) 7.1 24.3 58.6 0.0 10.0

稲武 ( n = 78 ) 14.1 19.2 50.0 0.0 16.7

梅坪台 ( n = 84 ) 15.5 32.1 50.0 0.0 2.4

小原 ( n = 66 ) 12.1 18.2 57.6 0.0 12.1

上郷 ( n = 100 ) 10.0 34.0 50.0 0.0 6.0

猿投 ( n = 69 ) 7.2 29.0 59.4 0.0 4.3

猿投台 ( n = 66 ) 10.6 33.3 54.5 0.0 1.5

下山 ( n = 77 ) 14.3 23.4 48.1 0.0 14.3

浄水 ( n = 79 ) 20.3 24.1 49.4 0.0 6.3

末野原 ( n = 177 ) 6.8 33.9 55.4 0.0 4.0

崇化館 ( n = 141 ) 7.1 25.5 66.0 0.0 1.4

高岡 ( n = 131 ) 4.6 29.8 64.1 0.0 1.5

高橋 ( n = 135 ) 15.6 33.3 45.9 0.0 5.2

藤岡 ( n = 83 ) 8.4 28.9 53.0 0.0 9.6

藤岡南 ( n = 50 ) 8.0 30.0 42.0 0.0 20.0

豊南 ( n = 158 ) 10.1 28.5 58.9 0.0 2.5

保見 ( n = 79 ) 8.9 31.6 55.7 0.0 3.8

前林 ( n = 107 ) 8.4 30.8 53.3 0.9 6.5

益富 ( n = 79 ) 7.6 36.7 53.2 0.0 2.5

松平 ( n = 71 ) 16.9 28.2 42.3 0.0 12.7

美里 ( n = 136 ) 16.9 30.1 46.3 0.0 6.6

竜神 ( n = 146 ) 5.5 25.3 65.8 0.0 3.4

若園 ( n = 68 ) 10.3 33.8 55.9 0.0 0.0

中学校区が分からない ( n = 58 ) 0.0 8.6 89.7 0.0 1.7

不明 ( n = 29 ) 10.3 34.5 41.4 13.8 0.0

無回答 ( n = 144 ) 6.3 20.1 31.9 1.4 40.3
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(3)  スポーツボランティアとよたの認知度 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

「知らない」が 70.9%と最も多く、次いで「名前は知っているが内容は知らない」が

17.5％、「名前・内容ともに知っている」が 3.6%となっている。 

 「教育アンケート」と比較すると、「知らない」が 3.1 ポイント少なくなっている。 

 
 

問 17 次のことをご存知ですか。（それぞれ１つに○）） 

(4) 豊田市わがまちアスリートの認知度 

【単純集計結果】 

 「知らない」が 58.3%と最も多く、次いで「聞いたことはある」が 23.4％、「よく知っ

ている」が 9.2％となっている。 

 
 

(5) 名古屋グランパスの認知度 

【単純集計結果】 

「よく知っている」が 63.8%と最も多く、次いで「聞いたことはある」が 26.2％、「知

らない」が 4.0％となっている。 
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(6)  トヨタヴェルブリッツの認知度 

【単純集計結果】 

「知らない」が 39.1%と最も多く、次いで「よく知っている」が 27.4％、「聞いたこと

はある」が 24.8％となっている。 

 

【クロス集計結果:性別】 

 「男性」では、「よく知っている」が 35.1％、「女性」では、「知らない」が 44.4％と最

も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計結果:年代別】 

 「40～64 歳」では、「よく知っている」が最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

よ
く
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 35.1 24.1 34.8 0.1 5.8

女性 ( n = 1,556 ) 21.7 26.5 44.4 0.2 7.2

その他 ( n = 6 ) 16.7 16.7 50.0 0.0 16.7

不明 ( n = 5 ) 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 12.9 12.1 18.1 0.0 56.9

％

よ
く
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 16.7 28.9 51.8 0.9 1.8

２０～２９歳 ( n = 229 ) 23.6 26.6 49.8 0.0 0.0

３０～３９歳 ( n = 295 ) 29.8 31.9 36.3 0.0 2.0

４０～４９歳 ( n = 434 ) 36.9 26.5 33.4 0.0 3.2

５０～５９歳 ( n = 443 ) 36.6 30.0 31.2 0.0 2.3

６０～６４歳 ( n = 257 ) 36.2 26.8 33.5 0.0 3.5

６５～６９歳 ( n = 285 ) 26.0 29.1 38.6 0.0 6.3

７０～７４歳 ( n = 377 ) 20.4 22.8 48.0 0.5 8.2

７５歳以上 ( n = 506 ) 19.0 14.4 45.7 0.0 20.9

不明 ( n = 9 ) 22.2 0.0 44.4 33.3 0.0

無回答 ( n = 115 ) 12.2 12.2 20.9 0.0 54.8
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(7)  トヨタ自動車硬式野球部の認知度 

【単純集計結果】 

「知らない」が 32.2%と最も多く、次いで「よく知っている」が 30.4％、「聞いたこと

はある」が 29.8％となっている。 

 

【クロス集計結果:性別】 

 「男性」では、「よく知っている」が 40.8％と最も多く、「女性」では、「知らない」が

39.1％と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計結果:年代別】 

 概ね年代が高くなるほど、認知度が高くなる傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

％

よ
く
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 40.8 28.1 26.1 0.1 5.0

女性 ( n = 1,556 ) 22.4 32.4 39.1 0.2 5.9

その他 ( n = 6 ) 33.3 0.0 50.0 0.0 16.7

不明 ( n = 5 ) 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 13.8 17.2 12.9 0.0 56.0

％

よ
く
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 15.8 20.2 63.2 0.0 0.9

２０～２９歳 ( n = 229 ) 21.8 25.8 51.1 0.0 1.3

３０～３９歳 ( n = 295 ) 25.4 26.1 46.4 0.0 2.0

４０～４９歳 ( n = 434 ) 25.3 35.5 34.8 0.5 3.9

５０～５９歳 ( n = 443 ) 35.2 30.7 31.8 0.0 2.3

６０～６４歳 ( n = 257 ) 39.7 33.1 23.7 0.0 3.5

６５～６９歳 ( n = 285 ) 32.3 37.2 26.0 0.0 4.6

７０～７４歳 ( n = 377 ) 34.0 31.6 27.6 0.3 6.6

７５歳以上 ( n = 506 ) 36.6 26.3 21.3 0.0 15.8

不明 ( n = 9 ) 11.1 22.2 33.3 22.2 11.1

無回答 ( n = 115 ) 12.2 17.4 16.5 0.0 53.9
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(8)  トヨタ自動車レッドテリアーズの認知度 

【単純集計結果】 

「知らない」が 61.5%と最も多く、次いで「聞いたことはある」が 16.8％、「よく知っ

ている」が 12.9％となっている。 

 

【クロス集計結果:性別】 

 「男性」の方が認知度が高い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

よ
く
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 19.8 20.1 54.5 0.1 5.6

女性 ( n = 1,556 ) 7.5 14.5 70.1 0.1 7.9

その他 ( n = 6 ) 0.0 16.7 66.7 0.0 16.7

不明 ( n = 5 ) 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 5.2 10.3 27.6 0.0 56.9
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(9)  世界ラリー選手権（WRC）の認知度 

問 18 
２０２２年に、「ＦＩＡ世界ラリー選手権（通称、ＷＲＣ）」が豊田市等を会 

場に開催されたことをご存知ですか。（１つに○） 

【単純集計結果】 

 「知っている」が 75.6%、「知らない」が 18.1%となっている。 

 

【クロス集計結果:性別】 

「男性」の方が「女性」よりも認知度が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計結果:年代別】 

 「40～69 歳」で「知っている」が 80％以上になっている。一方で、「29 歳以下」では、

他の年代と比べて認知度が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 81.2 14.3 0.0 4.6

女性 ( n = 1,556 ) 73.9 22.4 0.1 3.6

その他 ( n = 6 ) 50.0 16.7 0.0 33.3

不明 ( n = 5 ) 80.0 0.0 20.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 32.8 6.9 0.0 60.3

％

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 59.6 37.7 0.0 2.6

２０～２９歳 ( n = 229 ) 62.4 35.8 0.4 1.3

３０～３９歳 ( n = 295 ) 70.5 26.1 0.3 3.1

４０～４９歳 ( n = 434 ) 80.4 16.6 0.0 3.0

５０～５９歳 ( n = 443 ) 83.7 13.3 0.0 2.9

６０～６４歳 ( n = 257 ) 87.5 9.7 0.0 2.7

６５～６９歳 ( n = 285 ) 86.3 8.1 0.0 5.6

７０～７４歳 ( n = 377 ) 79.6 16.2 0.0 4.2

７５歳以上 ( n = 506 ) 70.6 20.6 0.0 8.9

不明 ( n = 9 ) 88.9 11.1 0.0 0.0

無回答 ( n = 115 ) 35.7 7.0 0.0 57.4
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9 スポーツに関わる情報の取得状況 

(1) 情報の取得方法 

問 19 
運動やスポーツを行ったり、スポーツ観戦したりする際、どのように情報を 

取得していますか。（あてはまるものすべてに○） 

【単純集計結果】 

 「口コミ・知り合いからの情報」が38.7%と最も多く、次いで「広報とよた」が 38.6%、 

「テレビ・ラジオ（NHK、民放等）」が 37.0％となっている。 
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【クロス集計結果:性別】 

 「男性」では、「テレビ・ラジオ（NHK、民放等）」が 42.0％、「女性」では、「広報とよ 

た」が 45.6％と最も多くなっている。 

 
 

【クロス集計結果:年代別】 

 「60 歳以上」では、「広報とよた」、「20～59 歳」では、「口コミ・知り合いからの情報」

が最も多くなっている。 

 また、「20 歳未満」では、「その他 SNS」が最も多くなっている。 

 
 

％

口
コ
ミ
・
知
り
合
い
か
ら
の
情
報

専
門
雑
誌
等
の
刊
行
物

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

（
N
H
K

、
民
放
等

）

新
聞

広
報
と
よ
た

豊
田
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

チ
ラ
シ

ポ
ス
タ
ー

や
看
板

豊
田
市
公
式
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他
Ｓ
Ｎ
Ｓ

回
覧
板

そ
の
他

無
回
答

男性 ( n = 1,381 ) 38.8 5.8 42.0 31.0 32.6 6.7 17.2 22.7 4.3 19.8 10.9 5.6 4.1

女性 ( n = 1,556 ) 40.5 2.1 34.6 26.2 45.6 6.2 19.5 22.8 4.6 16.2 17.0 3.4 5.8

その他 ( n = 6 ) 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 33.3 16.7 0.0

不明 ( n = 5 ) 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 20.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0

無回答 ( n = 116 ) 14.7 3.4 12.1 9.5 17.2 0.9 8.6 10.3 4.3 6.0 6.0 3.4 62.1

％

口
コ
ミ
・
知
り
合
い
か
ら
の
情
報

専
門
雑
誌
等
の
刊
行
物

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

（
N
H
K

、
民
放
等

）

新
聞

広
報
と
よ
た

豊
田
市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

チ
ラ
シ

ポ
ス
タ
ー

や
看
板

豊
田
市
公
式
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他
Ｓ
Ｎ
Ｓ

回
覧
板

そ
の
他

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 36.8 1.8 30.7 10.5 9.6 3.5 13.2 16.7 2.6 51.8 5.3 0.0 0.9

２０～２９歳 ( n = 229 ) 49.8 4.4 29.3 7.0 14.8 3.5 6.6 15.7 3.5 39.3 2.2 7.0 2.6

３０～３９歳 ( n = 295 ) 46.8 4.4 29.5 6.4 27.5 5.1 19.0 21.0 7.5 30.5 7.5 4.4 2.4

４０～４９歳 ( n = 434 ) 50.9 4.6 29.0 15.4 38.0 6.9 26.0 26.7 8.1 27.2 11.8 8.3 2.3

５０～５９歳 ( n = 443 ) 44.7 6.1 38.8 28.2 41.8 6.8 19.9 28.7 4.3 19.6 10.2 6.1 2.0

６０～６４歳 ( n = 257 ) 34.6 4.7 45.1 38.5 45.9 6.6 22.2 26.1 4.7 13.2 10.5 4.7 5.4

６５～６９歳 ( n = 285 ) 34.7 4.2 46.3 39.3 46.7 7.7 21.1 30.2 3.9 9.8 20.0 1.1 4.9

７０～７４歳 ( n = 377 ) 33.2 2.7 41.6 40.1 51.2 7.4 17.2 19.4 1.9 3.4 25.2 3.2 5.0

７５歳以上 ( n = 506 ) 27.3 1.6 44.5 45.5 46.6 6.7 14.2 15.4 2.6 2.0 20.6 2.6 13.6

不明 ( n = 9 ) 33.3 0.0 55.6 33.3 55.6 11.1 22.2 44.4 22.2 11.1 22.2 11.1 0.0

無回答 ( n = 115 ) 15.7 2.6 11.3 10.4 18.3 0.9 9.6 12.2 4.3 5.2 7.8 1.7 60.9
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(2) 情報不足で不便に感じる事 

問 20 
運動やスポーツを行う上で、どのような情報が不足し、不便に思ったことが 

ありますか。（３つまで○） 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

「施設の場所」が 46.0%と最も多く、次いで「不便に思ったことはない」が 42.7%、

「行事・イベント」が 29.9％となっている。 

 「教育アンケート」と比較すると、「不便に思ったことはない」と回答した割合が大きく

減少（24.4 ポイント減）している。 
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10 スポーツ振興施策についての考え 

市が力を入れるべきこと 

問 21 
運動やスポーツに関して、豊田市は今後どのようなことに力を入れていくべ 

きだと思いますか。（５つまで○） 

【単純集計結果・教育アンケートとの比較】 

「年齢層にあったスポーツの普及」が 34.5%と最も多く、次いで「大規模スポーツ施設

（豊田スタジアムやスカイホール豊田）の機能向上」が 28.5%、「市民が参加できるスポ

ーツイベントの開催」が 27.2%となっている。 

 「教育アンケート」と比較すると、今回新たに設けた選択肢「障がい者スポーツの推進」、

「e スポーツ（電子機器で行うスポーツ）」を除くと、「大規模スポーツ施設（豊田スタジ

アムやスカイホール豊田）の機能向上」、「施設サービスの向上」と回答した割合が大きく

増加している。 
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【クロス集計結果:年代別】 

 「59 歳以下」では、「大規模スポーツ施設（豊田スタジアムやスカイホール豊田）の機

能向上」が、「60 歳以上」では、「年齢層にあったスポーツの普及」が最も多くなっている。 

 
 

％

競
技
ス
ポ
ー
ツ
の
推
進

市
民
が
参
加
で
き
る

ス
ポ
ー
ツ
イ
ベ
ン
ト
の
開
催

国
際
試
合
や
プ
ロ
ス
ポ
ー
ツ
の

試
合
の
開
催
誘
致

地
域
の
ク
ラ
ブ
や
サ
ー
ク
ル
の
育
成

ス
ポ
ー
ツ
指
導
者
の
養
成

ス
ポ
ー
ツ
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
の
支
援

ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
広
報
活
動

学
校
体
育
施
設
の
開
放
・
整
備

身
近
な
地
域
の
ス
ポ
ー
ツ

施
設
の
整
備

障
が
い
者
ス
ポ
ー
ツ
の
推
進

２０歳未満 ( n = 114 ) 14.9 18.4 21.9 13.2 6.1 6.1 5.3 27.2 21.9 12.3

２０～２９歳 ( n = 229 ) 14.8 21.4 26.6 15.3 14.4 3.5 11.4 14.8 24.5 7.9

３０～３９歳 ( n = 295 ) 15.6 30.5 21.7 21.7 12.2 4.7 10.5 24.7 24.1 6.4

４０～４９歳 ( n = 434 ) 16.1 30.2 33.4 19.6 14.3 8.1 11.8 30.0 26.7 8.8

５０～５９歳 ( n = 443 ) 10.2 24.6 34.5 12.9 8.8 8.4 11.5 14.4 25.3 9.7

６０～６４歳 ( n = 257 ) 10.1 29.6 31.1 13.6 11.3 7.0 10.9 14.4 34.2 8.6

６５～６９歳 ( n = 285 ) 16.5 29.8 26.3 15.1 8.8 12.3 12.6 18.2 35.8 8.8

７０～７４歳 ( n = 377 ) 11.1 30.5 19.6 15.4 5.0 6.6 14.1 13.8 27.1 8.2

７５歳以上 ( n = 506 ) 9.9 28.7 18.6 12.5 6.5 7.5 9.5 12.1 20.9 7.1

不明 ( n = 9 ) 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1

無回答 ( n = 115 ) 6.1 8.7 5.2 3.5 2.6 1.7 6.1 2.6 9.6 2.6

％

大
規
模
ス
ポ
ー
ツ
施
設

（
豊
田
ス
タ
ジ
ア
ム
や

ス
カ
イ
ホ
ー
ル
豊
田

）
の
機
能
向
上

施
設
サ
ー
ビ
ス
の
向
上

ス
ポ
ー
ツ
を
通
じ
た
国
際
交
流

企
業
や
大
学
と
連
携
し
た

ス
ポ
ー
ツ
振
興

年
齢
層
に
あ

っ
た
ス
ポ
ー
ツ
の
普
及

ス
ポ
ー
ツ
を
通
じ
た

観
光
客
増
加
の
促
進

e
ス
ポ
ー
ツ

（
電
子
機
器
で
行
う
ス
ポ
ー
ツ

）

そ
の
他

不
明

無
回
答

２０歳未満 ( n = 114 ) 35.1 28.9 11.4 12.3 13.2 10.5 15.8 3.5 0.0 1.8

２０～２９歳 ( n = 229 ) 37.1 31.9 9.6 9.2 10.0 10.5 13.1 3.9 1.7 2.2

３０～３９歳 ( n = 295 ) 38.0 18.0 6.8 8.1 15.6 9.5 9.8 8.8 3.1 2.7

４０～４９歳 ( n = 434 ) 34.1 25.3 6.9 11.3 27.4 9.2 10.6 6.9 1.4 1.8

５０～５９歳 ( n = 443 ) 36.1 29.1 8.6 8.1 34.1 14.0 7.0 7.2 1.1 2.7

６０～６４歳 ( n = 257 ) 32.3 28.0 3.5 6.6 38.9 7.4 1.9 5.4 2.3 5.1

６５～６９歳 ( n = 285 ) 26.7 20.4 7.4 5.3 46.7 5.3 3.2 6.7 1.4 5.3

７０～７４歳 ( n = 377 ) 22.0 14.1 4.8 5.8 54.1 6.6 1.6 7.2 0.3 6.9

７５歳以上 ( n = 506 ) 13.0 9.7 6.5 4.3 49.4 7.7 0.8 10.3 1.0 20.9

不明 ( n = 9 ) 33.3 0.0 11.1 0.0 22.2 11.1 0.0 11.1 22.2 22.2

無回答 ( n = 115 ) 13.9 8.7 4.3 0.0 11.3 2.6 2.6 2.6 0.0 66.1
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Ⅲ 付録                       1 

１ 調査協力のお願い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民のスポーツ活動等に関する基礎調査 

ご協力のお願い 
 

 日頃は、市のスポーツ行政にご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。 

 この「市民のスポーツ活動等に関する基礎調査」は、市民の皆さんのスポーツ活動に

関する実態やニーズ等を把握することで、今後の市のスポーツ振興施策に反映させるこ

とを目的に実施するものです。 

 つきましては、市内在住の１６歳以上の方の中から、６，０００人を無作為に選び、

調査票を送付させていただきました。 

 ご多用のところ大変恐縮ですが、本調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいま

すようお願い申し上げます。 

 

令和５年１月 豊田市長 太田 稔彦 

 

 

 
【調査の取扱い】 

１．調査票は無記名でお答えいただき、調査結果は統計的に処理します。 

２．回答いただいた内容は、調査目的以外に使用することはありません。 

【記入上の注意】 

１．ご回答は、宛名のご本人にお願いします。ご本人が回答できない場合は、 

ご家族などに代筆していただくか、ご本人の意思を尊重してご家族などに 

よる代理回答をお願いします。 代理回答の場合には、判断できる設問の 

みご回答ください。 

2．ご回答は、あてはまる番号を選び○をつけてください。設問ごとにお答え 

いただく数を「１つ」「３つまで」「あてはまるものすべて」など指定して 

いますので、それに従ってご回答ください。 

3．「その他」の番号に○をつけたときは、お手数ですが、カッコの中に内容 

を簡単にお書きください。 

【調査票の返信】 

ご記入後は、同封の返信用封筒に入れて、１月３１日（火）までに、切手をは 

らずに、ポストに投函してください。 

【問合せ先】 

豊田市役所 生涯活躍部 スポーツ振興課 

住所 〒471-8501 豊田市西町３丁目６０番地 

電話 0565-34-6632（直通） FAX  0565-32-9779 

Ｅメール sports@city.toyota.aichi.jp 
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２ 調査票 

 
【あなたの運動やスポーツの活動状況についておたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問１．この１年間にどのような運動やスポーツを行いましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜問１で「１～９」と回答した方は問２-１～問２-３にお進みください＞ 

＜問１で「１０」と回答した方は問３（次ページ）にお進みください＞ 

 

問２-１．問１の「１～９」の運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、どのくらいの頻

度になりますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

問２-２．問１の「１～９」の運動やスポーツを行った場所はどこですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

問２-３．問１の「１～９」の運動やスポーツを行ったのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

１．体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康体操、散歩等を含む） 

２．水泳 

３．球技（キャッチボール、サッカー、バスケットボール、卓球、テニス等を含む） 

４．ゴルフ、ゲートボール、マレットゴルフ、グラウンドゴルフ 

５．アウトドア（スキー、スノーボード、マリンスポーツ、釣り、登山、キャンプ等を含む） 

６．日常生活における体力づくりや健康の保持増進を目的とした身体活動（徒歩や自転車による 

買い物・通勤通学等） 

７．障がい者スポーツ 

８．e スポーツ（電子機器で行うスポーツ） 

９．その他（                                    ） 

１０．運動やスポーツを行わなかった 

 

１．ほぼ毎日                 ４．月に１～３日 

２．週に３日以上               ５．３か月に１～２日 

３．週に１～２日               ６．年に１～３日 

１．公園、体育館等の公共施設（学校を除く）  ５．民間の会員制クラブの施設 

２．小・中学校等の学校開放施設        ６．買い物や通勤通学の道中 

３．地域スポーツクラブハウス         ７．自宅 

４．民間の施設（会員制を除く）        ８．その他（             ） 

１．健康・体力づくりのため          ６．家族とのふれあいのため 

２．楽しみ・気晴らしのため          ７．友人・仲間との交流のため 

３．運動不足を感じるため           ８．美容や肥満解消のため 

４．精神の修養や訓練のため          ９．特に理由はない 

５．自己の記録や能力を向上させるため    １０．その他（             ） 

調査票 調査票 
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問３．運動やスポーツを行わなかったのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全員が回答＞ 

問４．今後、機会があれば、どのような運動やスポーツを行いたいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あなたの健康状態についておたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問５．現在の健康状態について、どのように感じていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため   ７．お金がかかるため 

２．体が弱いため               ８．運動・スポーツが好きではないため 

３．年をとったため              ９．コロナ禍であったため 

４．場所や施設がないため          １０．特に理由はない 

５．仲間がいないため            １１．その他（             ） 

６．指導者がいないため 

 

１．体操・ウオーキング・ランニング・陸上・ジム（ラジオ体操、健康体操、散歩等を含む） 

２．水泳 

３．球技（キャッチボール、サッカー、バスケットボール、卓球、テニス等を含む） 

４．ゴルフ、ゲートボール、マレットゴルフ、グラウンドゴルフ 

５．アウトドア（スキー、スノーボード、マリンスポーツ、釣り、登山、キャンプ等を含む） 

６．日常生活における体力づくりや健康の保持増進を目的とした身体活動（徒歩や自転車による 

買い物・通勤通学等） 

７．障がい者スポーツ 

８．e スポーツ（電子機器で行うスポーツ） 

９．その他（                                    ） 

１０．運動やスポーツを行いたいと思わない 

１．大いに健康である             ４．あまり健康ではない 

２．ある程度健康である            ５．健康ではない 

３．どちらともいえない 



 

65 
 

 

【あなたのスポーツの観戦状況についておたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問６．この１年間で、どのようなスポーツを直接現地で観戦しましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜問６で「１～１３」と回答した方は問７にお進みください＞ 

＜問６で「１４」と回答した方は問８にお進みください＞ 

 

問７．スポーツを直接現地で観戦したのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

問８．スポーツを直接現地で観戦しなかったのはどのような理由からですか。 

   （あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

１．野球                  ８．ラグビー 

２．サッカー                ９．ソフトボール 

３．バレーボール             １０．モータースポーツ 

４．バスケットボール           １１．障がい者スポーツ 

５．テニス                １２．e スポーツ（電子機器で行うスポーツ） 

６．体操                 １３．その他（              ） 

７．陸上・マラソン            １４．観戦していない 

１．好きなスポーツであるため        ６．友人・仲間に誘われたため 

２．選手個人やチームのファンであるため   ７．自分もそのスポーツを行っているため 

３．熱気や迫力を味わいたいため       ８．楽しみ・気晴らし（ストレス解消）のため 

４．余暇を有効に活用するため        ９．特に理由はない 

５．家族に誘われたため          １０．その他（              ） 

１．仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため   ６．人混みが苦手であるため 

２．スポーツに興味がないため         ７．コロナ禍であったため 

３．お金がかかるため             ８．特に理由はない 

４．テレビ等で観戦すれば十分であるため    ９．その他（             ） 

５．一緒に観戦する友人・仲間がいないため 
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＜全員が回答＞ 

問９．今後、機会があれば、どのようなスポーツを直接現地で観戦したいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あなたが希望する市内大型スポーツ施設の利活用方法についておた
ずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問１０．豊田スタジアム、スカイホール豊田の利活用について、どのように思いますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．野球                  ８．ラグビー 

２．サッカー                ９．ソフトボール 

３．バレーボール             １０．モータースポーツ 

４．バスケットボール           １１．障がい者スポーツ 

５．テニス                １２．e スポーツ（電子機器で行うスポーツ） 

６．体操                                   １３．その他（             ） 

７．陸上・マラソン            １４．スポーツを直接観戦したいと思わない 

 

１．プロスポーツ大会の開催を増やしてほしい 

２．アマチュアスポーツ大会の開催を増やしてほしい 

３．コンサート、催事等のスポーツ以外のイベントを増やしてほしい 

４．市民が施設利用できる機会を増やしてほしい 

５．その他（                                    ） 

６．特に希望はない 
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【スポーツを支える活動へのあなたの参加状況をおたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問１１．この１年間でどのようなスポーツを支える活動（有償・無償いずれも含む）に参加しま

したか。（あてはまるものすべてに○）  

 

 

 

 

 

 
 

＜問１１で「１～８」と回答した方は問１２にお進みください＞ 

＜問１１で「９」と回答した方は問１３にお進みください＞ 
 

問１２．スポーツを支える活動に参加したのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３．スポーツを支える活動に参加しなかったのはどのような理由からですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

＜全員が回答＞ 

問１４．今後、機会があれば、どのようなスポーツを支える活動に参加したいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

１．スポーツの指導や審判          ５．「スポーツボランティアとよた」での活動 

２．国際的・全国的なイベント運営や準備   ６．その他ボランティア団体での活動 

３．市民向けのイベント運営や準備      ７．スポーツ施設の管理 

４．地域スポーツクラブやスポーツ少年団等  ８．その他（              ） 

  の団体の運営              ９．活動をしていない 

 

１．好きなスポーツであるため        ７．家族に誘われたため 

２．活動内容が好きであるため        ８．友人・仲間に誘われたため 

３．仕事であるため             ９．活動する団体が好きであるため 

４．役割を与えられているため       １０．楽しみ・気晴らし（ストレス解消）のため 

５．熱気や迫力を味わいたいため      １１．その他（              ） 

６．余暇を有効に活用するため 

１．仕事・家事・育児・勉強等が忙しいため  ５．報酬が少ない（ない）ため 

２．興味がないため             ６．コロナ禍であったため 

３．どういう活動があるか分からないため   ７．特に理由はない 

４．人と一緒に活動するのが好きではないため ８．その他（              ） 

 

１．スポーツの指導や審判          ５．「スポーツボランティアとよた」での活動 

２．国際的・全国的なイベント運営や準備   ６．その他ボランティア団体での活動 

３．市民向けのイベント運営や準備      ７．スポーツ施設の管理 

４．地域スポーツクラブやスポーツ少年団等  ８．その他（              ） 

  の団体の運営              ９．参加したいと思わない 
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【新型コロナウイルス感染拡大が、あなたのスポーツ活動に及ぼした影
響についておたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問１５．新型コロナウイルス感染拡大前（３年前）と現在を比較して、次の設問にお答えくださ

い。（それぞれ１つに○） 
 

 

 

【市内のスポーツに関わる各種団体、取組等についておたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問１６．次のことをご存知ですか。（それぞれ１つに○） 
 

 名前・内容ともに 

知っている 

名前は知っている 

が内容は知らない 
知らない 

①スポーツ推進委員 １ ２ ３ 

②地域スポーツクラブ １ ２ ３ 

③スポーツボランティアとよた １ ２ ３ 

 

＜全員が回答＞ 

問１７．次のことをご存知ですか。（それぞれ１つに○） 
 

 よく知っている 聞いたことはある 知らない 

①豊田市わがまちアスリート １ ２ ３ 

②名古屋グランパス １ ２ ３ 

③トヨタヴェルブリッツ １ ２ ３ 

④トヨタ自動車硬式野球部 １ ２ ３ 

⑤トヨタ自動車レッドテリアーズ １ ２ ３ 

 
＜全員が回答＞ 

問１８．２０２２年に、「ＦＩＡ世界ラリー選手権（通称、ＷＲＣ）」が豊田市等を会場に開催さ 

れたことをご存知ですか。（１つに○） 

 かなり低く

なった 

少し低くな

った 
変わらない 

少し高くな

った 

かなり高く

なった 

①運動やスポーツを行う頻度 １ ２ ３ ４ ５ 

②スポーツ観戦を行う頻度 １ ２ ３ ４ ５ 

 かなり下が

った 

少し下がっ

た 
変わらない 

少し上がっ

た 

かなり上が

った 

③運動やスポーツを行う意欲 １ ２ ３ ４ ５ 

④スポーツ観戦を行う意欲 １ ２ ３ ４ ５ 

１．知っている               ２．知らない 
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【スポーツに関わるあなたの情報取得状況についておたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問１９．運動やスポーツを行ったり、スポーツ観戦したりする際、どのように情報を取得してい 

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全員が回答＞ 

問２０．運動やスポーツを行う上で、どのような情報が不足し、不便に思ったことがありますか。 

（３つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

【豊田市のスポーツ振興施策について、あなたの考えをおたずねします】 

 

＜全員が回答＞ 

問２１．運動やスポーツに関して、豊田市は今後どのようなことに力を入れていくべきだと思い 

ますか。（５つまで○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

１．施設の場所      ５．行事・イベント     ９．健康・スポーツ相談 

２．施設の内容      ６．指導者        １０．その他（         ） 

３．施設の用具や道具   ７．審判等の資格     １１．不便に思ったことはない 

４．クラブや同好会    ８．出版物等 

１．競技スポーツの推進           １１．大規模スポーツ施設（豊田スタジアムや 

２．市民が参加できるスポーツイベントの開催    スカイホール豊田）の機能向上 

３．国際試合やプロスポーツの試合の開催誘致 １２．施設サービスの向上 

４．地域のクラブやサークルの育成      １３．スポーツを通じた国際交流 

５．スポーツ指導者の養成          １４．企業や大学と連携したスポーツ振興 

６．スポーツボランティアの支援       １５．年齢層にあったスポーツの普及 

７．スポーツに関する広報活動        １６．スポーツを通じた観光客増加の促進 

８．学校体育施設の開放・整備        １７．e スポーツ（電子機器で行うスポーツ） 

９．身近な地域のスポーツ施設の整備     １８．その他（             ） 

１０．障がい者スポーツの推進 

１．口コミ・知り合いからの情報        ７．チラシ 

２．専門雑誌等の刊行物            ８．ポスターや看板 

３．テレビ・ラジオ（NHK、民放等）      ９．豊田市公式ＳＮＳ 

４．新聞                  １０．その他ＳＮＳ 

５．広報とよた               １１．回覧板 

６．豊田市ホームページ           １２．その他（             ） 
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【あなたご自身についておたずねします＜全員が回答＞】 

 

問２２．あなたの性別をお答えください。（１つに○） 

 

 

 

問２３．あなたの年齢についてお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

問２４．あなたの職業についてお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

問２５．あなたのお住まいの中学校区についてお答えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校区が分からない場合→（      ）町（      ）※●●町●●丁目のように記載 

 

問２６．その他、ご意見・ご要望があれば自由に記載してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．男性              ２．女性              ３．その他 

１．２０歳未満         ４．４０～４９歳         ７．６５～６９歳 

２．２０～２９歳        ５．５０～５９歳         ８．７０～７４歳    

３．３０～３９歳        ６．６０～６４歳         ９．７５歳以上 

１．逢妻        ８．梅坪台      １５．末野原      ２２．保見 

２．旭         ９．小原       １６．崇化館      ２３．前林 

３．朝日丘      １０．上郷       １７．高岡       ２４．益富 

４．足助       １１．猿投       １８．高橋       ２５．松平 

５．井郷       １２．猿投台      １９．藤岡       ２６．美里 

６．石野       １３．下山       ２０．藤岡南      ２７．竜神 

７．稲武       １４．浄水       ２１．豊南       ２８．若園 

１．無職・専業主婦（夫）  ３．会社員・公務員      ５．パート・アルバイト・派遣 

２．学生          ４．自営業・家業・農業    ６．その他（       ） 
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